



Άρωμα Ξηρολιβάδου

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ
ΟΜΙΛΟΣ
ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟΥ

www.xirolivado.gr

Δεκέμβριος 2009 αρ.φύλλου 7
ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟΥ



ΑΡΩΜΑ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟΥ
Δεκέμβριος 2009
αρ. φύλλου 7
Εκδίδεται από τον
Πολιτιστικό Όμιλο Ξηρολιβάδου

ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ:

- 1) ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΤΥΦΛΙΔΗΣ
Κιν 6977656113 & 2331023235
e-mail: anastif@yahoo.gr
- 2) ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
Κιν. 6973044040 & 2331024949
e-mail: georgios.d.georgiu@gmail.com
- 3) ΚΟΓΙΑ ΤΑΣΟΥΛΑ
Τηλ. 2331071241
e-mail: ankoyia@hotmail.com
- 4) ΤΣΙΑΜΗΤΡΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
Κιν. 6946461136 & 2331063252
e-mail: tsamioan@otenet.gr
- 5) ΤΣΙΑΜΗΤΡΟΣ ΗΛΙΑΣ
Κιν. 6974452119 Οικ. 2331071923
e-mail: etsiamitros@gmail.com

ΕΚΔΟΤΗΣ

Βασιάδης Αναστάσιος

ΥΠΕΥΘ. ΣΥΝΤΑΞΗΣ

ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ

Τυφλίδης Αναστάσιος

ΕΞΩΦΥΛΛΟ

Σεργιάνι χορευτικών

ΔΝ/ΣΗ

Ξηρολιβάδο - Δήμος Βέροιας
Τ.Κ. 591 00, Τ.Θ. 159, Βέροια
e-mail: xirrox@yahoo.gr
Ιστοσελίδα: www.xiroliivado.gr

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Πρόεδρος: Βασιάδης Αναστάσιος
Αντιπρόεδρος: Τυφλίδης Αναστάσιος
Γ.Γ.: Κόγια Αναστασία
Ταμίας: Τσιαμήτρος Ιωάννης
Μέλη: Γεωργίου Γιώργος, Χασιώτης
Βασιλης, Φουρκιώτη Ελβίρα

ΕΞΕΛΕΓΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Αράβας Βασίλης
Τσιαμήτρος Αποστόλης
Κουμπουλιδής Λάζαρος

ΕΚΤΥΠΩΣΗ - ΒΙΒΛΙΟΔΕΣΙΑ

ΚΑΡΑΜΑΝΛΙΔΗΣ Ν. & ΣΙΑ Ο.Ε.
Νέα Νικομήδεια Ημαθίας
Τηλ.: 23310 90234, 90339
e-mail: karamanlidis@otenet.gr

ΑΡΩΜΑ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟΥ Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

Ακόμα ένα καλοκαίρι στο βουνό πέρασε γεμάτο εκδηλώσεις, αφήνοντας μια γλυκιά ανάμνηση στους Ξηρολιβαδιώτες αντάξια της παράδοσης και των προσδοκιών τους.

Ο Πολιτιστικός Όμιλος οργανωτής μια μεγάλης προσπάθειας, με την συμπαράσταση όλων των κατοίκων και με στόχο την ποιότητα των εκδηλώσεων, έφερε επάξια εις πέρας, τις «Γιορτές Βερμίου 2009», με διοργανώσεις λατρευτικού, εθνικού, κοινωνικού, εκπαιδευτικού, συνεδριακού, λαογραφικού, φυσιολατρικού, εικαστικού, αθλητικού, καλλιτεχνικού και περιηγητικού χαρακτήρα Αρωγοί στην μεγάλη αυτή προσπάθεια, υπήρξαν η Νομαρχία Ημαθίας, ο Δήμος Βέροιας και ο ΟΠΑΠ.

Στο τέλος της θερινής περιόδου και ενώ οι Ξηρολιβαδιώτες ετοιμάζονταν να αποχαιρετίσουν το καλοκαίρι, ανακοινώθηκε ότι τρεις συναρμόδιοι Υπουργοί συνυπέγραψαν και ενέκριναν την μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων για την ίδρυση του υπερλατομείου της ΟΜΥΑ, ανοίγοντας έτσι τον δρόμο για την εγκατάσταση και λειτουργία του, παρά τις μέχρι τότε διαβεβαιώσεις τους περί του αντιθέτου. Η αυθαίρετη αυτή απόφαση ήλθε σε κάθετη αντίθεση με το κοινό αίσθημα, αφού η τοπική κοινωνία και όλη η Ημαθία δια των αποφάσεων των Νομαρχιακού και Δημοτικού Συμβουλίων και των θέσεων των Φορέων, εξέφρασαν την κάθετη αντίθεσή τους στην καταστροφή του φυσικού περιβάλλοντος, αφού η επιδιωκόμενη εγκατάσταση του υπερλατομείου προβλέπεται να γίνει σε δασική έκταση.

Έκτοτε αναζωπυρώθηκε ο αγώνας με μπροστάρηδες τους Βουλευτές του Νομού, τον Δήμο Βέροιας, την Νομαρχία και τον Πολιτιστικό Όμιλο. Με προσφυγή στο ΣτΕ από τον Δήμο Βέροιας επιτεύχθηκε η προσωρινή αναστολή ισχύος της ΚΥΑ. Σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε με τον Υφυπουργό Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής Θάνο Μωραϊτή προβλήθηκε το αίτημα της ανάκλησης της ΚΥΑ και την ένταξη της περιοχής σε ειδικό καθεστώς προστασίας. Η κατάθεση εμπειριστατωμένου φακέλου με όλα τα στοιχεία της υπόθεσης που έγινε με φροντίδα του ΠΟΞ, πιστεύουμε να βοηθήσει στην σωτηρία του Βερμίου και της περιοχής.

Η τοπική κοινωνία επιζητά την ανάπτυξη του Βερμίου, με προϋποθέσεις και ευαισθησίες που εκδηλώνουν δυναμική περιβαλλοντικής προοπτικής και ήπιων επενδύσεων.

Η διαφύλαξη του περιβάλλοντος, με δεδομένη την παρέμβαση του ανθρώπινου παράγοντα σε αυτό, προϋποθέτει την κατ αρχήν ύπαρξη περιβάλλοντος, βιοποικιλότητας, φυσικών πόρων και οικοσυστημάτων, που να μην διαταράσσονται από την ανθρωπογενή παρέμβαση. Επι πλέον, η ανθρωπογενής παρέμβαση, εκεί όπου υπάρχει, επιβάλλεται να είναι ελεγχόμενη, περιορισμένη και συμβατή με το περιβάλλον, χωρίς να αλλοιώνει δομικά την φύση, χωρίς να την εκθέτει σε επικίνδυνες αλλαγές, με ρίσκα μετάλλαξης και καταστροφής. Το κύριο βάρος για την αναγνώριση της αμοιβαιότητας πολιτισμού και περιβάλλοντος, βρίσκεται στην επιστημονική πια και στην πολιτική κατανόηση του γεγονότος ότι και η οικονομική ευημερία και η ποιότητα ζωής δεν κατακτώνται ερήμην της ποιότητας του περιβάλλοντος και της προστασίας του και δεν είναι βιώσιμες χωρίς αυτό. Είναι όρος για την ποιότητα ζωής η ποιότητα και η προστασία του περιβάλλοντος. Είναι όρος για την υγεία μας, αλλά είναι και όρος επίσης και στις καταναλωτικές επιλογές μας.

Το φυσικό περιβάλλον που χαιρόμαστε στην όμορφη κοιλάδα μας, όλοι οι κάτοικοι και οι φίλοι του Ξηρολιβάδου, είναι δανεικό από τις επόμενες γενιές και η ευθύνη της διαχείρισης από εμάς προσθέτει σε όλους μας μεγάλο φορτίο, σε μια εποχή απομύζησης των φυσικών πόρων από τα διάφορα συμφέροντα. Ο αγώνας θα είναι συνεχής και ανυποχώρητος. Μόνο με την ενεργή συμμετοχή όλων θα έχει μέλλον και προοπτική ο τόπος μας.

Ο υπεύθυνος σύνταξης
Αναστάσιος Τυφλίδης

6^{ος} ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ ΟΛΥΜΠΟΥ 2009

Από τον Αρχαιολογικό Χώρο του Δίου ξεκίνησαν το πρωί της Κυριακής οι ορεινοί δρομείς του Olympus Marathon, ώστε να σκαρφαλώσουν στις πλαγιές του βουνού των θεών μέχρι το οροπέδιο των Μουσών, σε υψόμετρο 2.700 μέτρων και να τερματίσουν τον αγώνα τους στο κεντρικό πάρκο του Λιτόχωρου. Συμμετείχαν 600 αθλητές και αθλήτριες από την Ελλάδα και άλλες χώρες που τερμάτισαν στο Λιτόχωρο, διανύοντας συνολική απόσταση 45 χιλιομέτρων.

Πρώτος στους άνδρες τερμάτισε ο Jessed Gispert Hernandez με 4.39.20 και δεύτερος ο Νίκος Καλοφύρης με 4.48.28.

Στην τρίτη και τέταρτη θέση τερμάτισαν μαζί οι Sebasien Chaigneau και Dachhiri Dawa Sherpa σε 4.56.08.

Ο Ξηρολιβαδιώτης Αντώνιος Κουκουτέγος τερμάτισε στην πρώτη 50άδα με κατώτερο χρόνο από πέρσι. Το ράγισμα στο αντιβράχιο δυσκόλεψε τον δρομέα ενώ πέρσι και πρόπερσι τερμάτισε 14ος και 13ος αντίστοιχα με χρόνο 5h 14' 30'' το 2007

Ο Αντώνης απόγονος του Μακεδονομάχου καπετάν Τάσου (Στέργιου Κουκουτέγου) κατέκτησε το βουνό σαν άλλος καπετάνιος όπως ο προπάππος του.

Συγχαρητήρια λοιπόν σε όλους τους δρομείς που έδωσαν για ακόμη μια φορά το παρόν στην εκπληκτική αναμέτρηση με το βουνό των θεών, και ιδιαίτερα στον Αντώνη Κουκουτέγο που τίμησε το Ξηρολίβαδο με την συμμετοχή του. Ο Π.Ο.Ξ. δια μέσου του Αντιπροέδρου Αν. Τυφλίδη ήταν παρόν στην διαδρομή, στα 2100 μ. στον σταθμό του καταφυγίου Ζολώτα, για να τιμήσει με την παρουσία του τον Ξηρολιβαδιώτη Αντώνη.



ΜΙΑ ΘΑΥΜΑΣΙΑ ΒΡΑΔΙΑ ΣΤΗΝ ΚΟΥΜΑΡΙΑ



Μια ξεχωριστή καλλιτεχνική βραδιά στην Κουμαριά, κάτω από τον αστροπληθή ουρανό, με θέα τα φώτα του κάμπου, οργάνωσε ο γνωστός Ξηρολιβαδιώτης επιχειρηματίας Νίκος Πατσιαβούρας στην αυλή του κέντρου «ΛΑ ΒΑΤΡΑ» με το θαυμάσιο μουσικό συγκρότημα του Βασίλη Λέκκα. Ο γνωστός ερμηνευτής με ιδιαίτερη εναισθησία και κέφι, παρουσίασε ένα πλούσιο πρόγραμμα, ερμηνεύοντας γνωστούς δημιουργούς και παρασύροντας το κοινό σε ονειρικούς κόσμους. Ήταν μία θαυμάσια βραδιά την οποίαν έσπευσαν να απολαύσουν πολλοί Ξηρολιβαδιώτες, παραμερίζοντας για λίγο τις δικές τους πολιτιστικές ενασχολήσεις.

ΣΥΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΒΕΡΜΙΟΥ ΣΤΟ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟ **Η ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΩΝ ΜΟΝΟΠΑΤΙΩΝ**

Με σημαντική συμμετοχή και ιδιαίτερο ενδιαφέρον πραγματοποιήθηκε στο Πολιτιστικό Κέντρο Ξηρολιβάδου η προγραμματισμένη σύσκεψη Φορέων για την ανάπτυξη του ανατολικού Βερμίου στα όρια του δήμου Βέροιας.

Η σύσκεψη απετέλεσε κοινή πρωτοβουλία της ΔΗ.Κ.Ε.Α.Π.Π. και του Π.Ο.Ξ. και διοργανώθηκε με αφορμή την παρουσίαση του έργου ανάδειξης ενός από τα μονοπάτια που πρότείνει ο Π.Ο.Ξ. στην εμπεριστατωμένη εισήγησή του προς τον Δήμο Βέροιας.

Την σύσκεψη που ήταν ανοικτή για όλους τους ενδιαφερόμενους πολίτες, συντόνισε ο Πρόεδρος της ΔΗ.Κ.Ε.Α.Π.Π Μιχάλης Τρανίδης ενώ χαιρετισμό εκ μέρους του Π.Ο.Ξ. απηύθυνε ο Αντιπρόεδρος Τάσος Τυφλίδης. Συμμετείχαν ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Ημαθίας Νίκος Ουσουλτζόγλου, ο Δντης ΔΗΚΕΑΑΠ Γιάννης Παντερμαράκης, ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Ομοσπονδίας Αναρρίχησης και μέλος του Δ.Σ. ΣΧΟ Βεροίας Σταματίου Σταμάτης, ο Δασάρχης Βέροιας Θωμάς Ευαγγελόπουλος, ο Πρόεδρος του Κυνηγητικού Συλλόγου Βέροιας Σάκης ο Αντιπρόεδρος του VERMOUNT Απόστολος Τσαμήτρος, ο πρόεδρος ΠΟ.ΠΕ.ΣΥ.Βέροιας Σωτήρης Παρασκευαΐδης, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Τριτέκνων Ρωμύλος Αλεξανδρίδης.

Η ενημέρωση για την ολοκλήρωση του μονοπατιού αλλά και των μελλοντικών έργων, έγινε από τον Μιχάλη Τρανίδη και τον εργολάβο του έργου Γιώργο Σαββίδη. Σημαντικά σημεία για ήπια ανάπτυξη συζητήθηκαν από τους παρευρισκομένους ενώ από τον Π.Ο.Ξ. κατατέθηκαν τεκμηριωμένες προτάσεις σε συνέχεια της ολοκληρωμένης εισήγησης για την ανάπτυξη της περιοχής που υποβλήθηκε πρόσφατα στον Δήμο και την Νομαρχία.

Από την σύσκεψη αναδείχθηκαν πτυχές για το θέμα που χρειάζονται περαιτέρω μελέτη για την υλοποίησή τους όπως π.χ. η ανάδειξη και σηματοδότηση του φαραγγιού της Γκαβάνας που είναι μνημείο της φύσης στην περιοχή, το οποίο μπορεί να αναδειχθεί σε επιλεκτικό προορισμό για τους επισκέπτες. Για τον λόγο αυτό συμφωνήθηκε η πραγματοποίηση νέας συνάντησης σε σύντομο χρονικό διάστημα

ΜΕΣΟΝΥΚΤΙΑ ΕΞΟΡΜΗΣΗ ΣΤΟ ΞΗΡΟΒΟΥΝΙ



Στα πλαίσια των προγραμματισθέντων εξορμήσεων, ομάδα από τον ΣΧΟ Βέροιας και μέλη του Πολιτιστικού Ομίλου Ξηρολιβάδου αφού συναντήθηκαν στο κτίριο του Π.Ο.Ξ. στο Ξηρολιβάδο συνέχισαν σταθμεύοντας με τα αυτοκίνητα τους στους πρόποδες του Ξηροβουνίου, στην θέση Μπαρίκα στα 1405 υψομ. με προορισμό την κορυφή.

Αφού προετοίμασαν τις αποσκευές τους, δώδεκα ορειβάτες (5 γυναίκες και 7 άνδρες) στις 9.30 μ.μ. ξεκίνησαν μέσω Μακρυνάχης να κατακτήσουν την κορυφή στα 1804 μ. , από όπου θα απολάμβαναν το γεμάτο φεγγάρι πραγματοποιώντας έναν ρομαντικό, κοπιώδες εγχείρημα.

Σε 90' κοπιαστικής αλλά ευχάριστης διαδρομής δια μέσου άφθονου υψηλού χόρτου και συζητήσεων έφθασαν στο ορόσημο. Από εκεί απόλαυσαν την πανσέληνο με καθαρή ατμόσφαιρα και με νυκτερινές οπτικές απολαύσεις του οροπεδίου του Ξηρολιβάδου, του μακεδονικού κάμπου, του Θερμαϊκού και των ακτών της Πιερίας. Η εξορμήση εμπλουτίστηκε με το άνοιγμα κρασιών, ξηρών καρπών και την αναφορά των ιστορικών στοιχείων της περιοχής και του προγράμματος εκδηλώσεων του Π.Ο.Ξ. κατά την θερινή περίοδο.

Στις 12 μ.μ. κατηφόρισαν τον δρόμο της επιστροφής φθάνοντας στις 1.30* τα μεσάνυχτα στο χωριό δίνοντας την υπόσχεση ότι κάθε χρόνο θα τιμούν το Ξηροβούνι με αγνάντεμα της πανσελήνου από την κορυφή του.



ΦΑΝΤΑΣΜΑΓΟΡΙΚΗ ΒΡΑΔΙΑ ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑΣ

Παρά την ευρυχωρία της απεδείχθη μικρή τελικά η συνεδριακή αίθουσα του Πολιτιστικού Κέντρου Ξηρολιβάδου για να χωρέσει το πολυάριθμο κοινό που συνωστίστηκε για να παρακολουθήσει τον διακεκριμένο αστροφυσικό καθηγητή Dr. ΧΑΡΙΤΩΝΑ ΤΟΜΠΟΥΛΙΔΗ που μίλησε με θέμα: «ΑΠΟ ΤΟΝ ΓΑΛΙΛΕΟ ΓΑΛΙΛΕΪ ΣΤΟΝ ΣΤΗΒΕΝ ΧΟΚΙΝΓΚ - 400 ΧΡΟΝΙΑ ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑΣ». Η εκδήλωση έγινε με αφορμή την ανακήρυξη του έτους 2009 ως Παγκόσμιου Έτους Αστρονομίας από την UNESCO και εντάχθηκε στην διοργάνωση του ΠΟΞ «Γιορτές Βερμίου 2009».

Με πλούσιο απεικονιστικό υλικό, με εμπειριστατωμένο επιστημονικά τεκμηριωμένο λόγο και με χιουμοριστικές εκφορές, ο ομιλητής κράτησε κυριολεκτικά καθηλωμένο το κοινό επι μία και πλέον ώρα, οδηγώντας το στον θαυμαστό κόσμο των άστρων, μέσα από ένα αφηγηματικό ταξίδι στην ιστορία και τα επιτεύγματα της αστρονομίας. Μετά την ολοκλήρωση της διάλεξης το σύνολο του κοινού μεταφέρθηκε στο λιβάδι του Ξηρολιβάδου όπου συνεργάτες του καθηγητή είχαν τοποθετήσει δύο μεγάλα αστρονομικά τηλεσκόπια. Με τάξη και με άψογα τηρούμενη σειρά όλες οι ηλικίες των Ξηρολιβαδιωτών και φίλων του χωριού που παρευρίσκονταν είχαν την ευκαιρία να θαυμάσουν φαντασμαγορικές λεπτομέρειες από την επιφάνεια της σελήνης, τους δορυφόρους του ανατέλλοντος απο τον ξηρολιβαδιώτικο ορίζοντα πλανήτη Δία, καθώς και άλλα άστρα και νεφελώματα του περιλαμπρου ουράνιου θόλου.



ΥΠΟΔΗΜΑΤΑ
ΠΟΤΑΜΟΠΟΥΛΟΣ

Πρ. Ηλία 17 Βέροια
Τηλ.: 23310 21460
Fax: 23310 21159

ΠΟΤΑΜΟΠΟΥΛΟΣ

E-mail: v.potamopoulos@hol.gr

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ

ΑΦΟΙ ΤΣΑΡΑ

ΕΜΠΟΡΙΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ
ΔΟΥΡΥΦΟΡΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ - ΝΟΒΑ

Τρεμπεσίνας
15 Βέροια

Τηλ. 23310 71580, 23310 73685
Fax: 23310 73687

Η ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΑΣΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στο Ξηρολιβάδο η Ημερίδα για την δασοπροστασία που διοργάνωσε ο Π.Ο.Ξ. στο Πολιτιστικό Κέντρο του χωριού, στα πλαίσια της διοργάνωσης «ΓΙΟΡΤΕΣ ΒΕΡΜΙΟΥ 2009».

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Πρόεδρος της ΔΕΥΑΒ Αντώνης Τσιάρας, η Νομαρχιακή Σύμβουλος Βέτα Αρχοντάκη, ο Πρόεδρος του Φαρμακευτικού Συλλόγου Ημαθίας Γιώργος Τροχόπουλος, ο

Πρόεδρος του Συλλόγου Βλάχων Βέροιας Τάκης Γεωργίου, ο Αντιπρόεδρος του VERMOUNT Απόστολος Τσιαμήτρος καθώς και πολλοί Ξηρολιβαδιώτες και επισκέπτες του Ξηρολιβαδίου. Κατά την έναρξη της ημερίδας χαιρετισμό απήυθησε ο Πρόεδρος του ΠΟΞ Αν. Βασιιάδης ο οποίος παρουσίασε τους ομιλητές και αναφέρθηκε επ' ολίγον στην δραστηριοποίηση του Ομίλου σε θέματα δασοπροστασίας. Όλοι οι ομιλητές χρησιμοποιώντας πλούσια απεικονιστικά μέσα κράτησαν από την αρχή μέχρι του τέλους αμείωτο το ενδιαφέρον του κοινού με επικαιροποιημένο, τεκμηριωμένο και γλαφυρό λόγο.

Ο Νομικός Υπεύθυνος του Π.Ο.Ξ. Δικηγόρος Γιώργος Γεωργίου παρουσίασε το υφιστάμενο νομικό πλαίσιο διαχείρισης των δασών συμπεριλαμβανομένου του Ευρωπαϊκού Δικαίου και των Διεθνών Συνθηκών προστασίας του περιβάλλοντος. Ειδικές αναφορές επιφύλαξε ο ομιλητής για τις νομικές εφαρμογές στην ορεινή Ημαθία και ειδικότερα στην περίξ του Ξηρολιβαδίου περιοχή, καθώς και για τις δράσεις δασοπροστασίας που ανέπτυξε ο Π.Ο.Ξ.

Ο Υποδιοικητής Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Βέροιας Αντιπύραρχος Διονύσης Συντίλας, έκανε μια σύντομη ιστορική ανασκόπηση στην ιστορία του Πυροσβεστικού Σώματος. Ο ομιλητής έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στην ανάγκη ουσιαστικής περαιτέρω οργάνωσης των τοπικών κοινωνιών στην κατεύθυνση της πρόληψης και επισήμανε την μεγάλη σπουδαιότητα του εθελοντισμού για την υπόθεση της πυροπροστασίας του δάσους.

Ο Προϊστάμενος Τμήματος Προστασίας Δασών Δασαρχείου Βέροιας Δασολόγος Γιώργος Παπαρουσόπουλος, έκανε μια εμπεριστατωμένη παρουσίαση των κινδύνων που απειλούν σήμερα το δάσος ξεκινώντας από τις εισαγόμενες ασθένειες. Ο



ομιλητής επεκάταθηκε και στις φυσικές καταστροφές για να καταλήξει κριτικά στην ηθελημένη η εξ' αμελείας ανθρώπινη παρέμβαση. Μετά τις ομιλίες ετέθησαν ερωτήσεις από το ακροατήριο και ακολούθησε διάλογος. Στο πέρας της ημερίδας προσφέρθηκαν στους ομιλητές αναμνηστικά αντίτυπα των εκδόσεων του Π.Ο.Ξ.



 **ΔΗΜΟΥΛΛΑΣ**
wood

- Οικοδομική ξυλεία
- Ξύλινα δάπεδα
- Σκεποξυλεία

60 χλμ. Βέροιας - Νουσας Τ.Κ. 59100 ΒΕΡΟΙΑ
Τ. 23310 75678 F. 23310 75679 Κ. 6032 522999
E-mail: dimwood1@otenet.gr

ΟΙ 6^{οι} ΑΓΩΝΕΣ ΟΡΕΙΝΗΣ ΠΟΔΗΛΑΣΙΑΣ

Τιμώντας την Ιερά Μνήμη Του Αγίου Προφήτη Ηλία Προστάτη του Ξηρολιβάδου ο ΠΟΞ πραγματοποίησε με μεγάλη επιτυχία στα Πεύκα του Ξηρολιβάδου τους 6ους Ποδηλατικούς Αγώνες Βουνού στα πλαίσια της διοργάνωσης «Γιορτές Βερμίου 2009», με την υποστήριξη της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ημαθίας και του Δήμου Βέροιας. Στους αγώνες που πραγματοποιήθηκαν υπό την οργανωτική ευθύνη του Αντ/δρου του ΠΟΞ και υπεύθυνου Αθλητισμού Αν. Τυφλίδη, συμμετείχαν 90 ποδηλάτες διαφόρων κατηγοριών. Σε παραπλήσιο χώρο στα Πεύκα έγιναν παράλληλα και οι αγώνες MTB των 48 χιλιομέτρων ορεινής διαδρομής από τον ΠΟ.ΠΕ.ΣΥ. Βέροιας με την συμμετοχή 44 αθλητών από την ευρύτερη περιοχή της Μακεδονίας.

Ο Πολιτιστικός Όμιλος Ξηρολιβάδου ευχαριστεί την Βιομηχανία Εσωρούχων –Πυζαμών 'HELIOS' εργοστάσιο Θεσσαλονίκης για την προσφορά 100 μπλουζών που δόθηκαν στους συμμετέχοντες στους ποδηλατικούς αγώνες. Επίσης ευχαριστίες εκφράζονται προς τον κ. Γιάννη Πειρουνάκη για την συνεχή υποστήριξη του στον θεσμό των ποδηλατικών αγώνων στο Ξηρολίβαδο και για την δωρεά ενός ποδηλάτου στην κλήρωση για τους συμμετέχοντες.



ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΡΙΨΕΩΝ ΣΤΟ ΛΙΒΑΔΙ

Με ενθουσιώδη συμμετοχή μικρών και μεγάλων ολοκληρώθηκαν στο Λιβάδι του Ξηρολιβάδου τα παραδοσιακά αγωνίσματα ρίψεων λιθαριού, κορμού δέντρου και σφαίρας. Η απονομή των διακρίσεων στους πρωτεύσαντες στα αγωνίσματα έγινε στο Πολιτιστικό Κέντρο του Χωριού. Οι αγώνες ρίψεων πραγματοποιήθηκαν στα πλαίσια της διοργάνωσης «ΓΙΟΡΤΕΣ ΒΕΡΜΙΟΥ 2009».

Οι απονομές έγιναν στο κτίριο του ΠΟΞ και οι νικητές παρέλαβαν ως τρόπαια προσφορές των τυροκομικών επιχειρήσεων της περιοχής: *Τυροκομικά Πατσιαβούρα και υιοί, Τυροκομικά «Βέρμιο» του Κ. Μπλατσιώτη και Τυροκομικά Φαρμάκη.*




ΑΦΟΙ Δ. ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΙ Α.Β.Ε.Ε
ΚΙΒΩΤΟΠΟΙΙΑ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΟΝΤΡΑ ΠΛΑΚΕ - ΠΑΛΕΤΑΣ

66χλμ. ΠΕΘ Θεσ/νίκης-Βέροιας 59033
Μακροχώρι - τηλ. 23310 38062-fax. 39816
www.giannopouli.gr - info@giannopouli.gr

SUPER COURSE
ΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ
Αγγλικά με το σύστημα
ΤΟΥ
Λέξις
5 χρόνια LOWER

Κέρδισε χρόνο & χρήμα! Εξασφάλισε το αποτέλεσμα!

ΤΟ ΠΑΝΗΓΥΡΙ ΤΟΥ ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ

Με εξαιρετική λαμπρότητα γιορτάστηκε στο Ξηρολίβαδο η Πανήγυρη του Αγίου Προφήτη Ηλία του Θεσβίτου που φέτος έλαβε τον χαρακτήρα τριήμερου εορτασμού με σειρά εκδηλώσεων που πραγματοποίησε ο Πολιτιστικός Όμιλος του χωριού στα πλαίσια της διοργάνωσης «Γιορτές Βερμίου 2009». Το εορταστικό τριήμερο τίμησαν με την παρουσία τους ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης κ. Παντελεήμων, ο Νομάρχης Ημαθίας κ. Κώστας Καραπαναγιωτίδης, η Δήμαρχος Βέροιας κ. Χαρούλα Ουσουλιτζόγλου, Νομαρχιακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι, πολιτειακοί αξιωματούχοι, εκπρόσωποι φορέων και πολύς κόσμος από την ευρύτερη περιφέρεια. Κορυφαία εκδήλωση του τριήμερου υπήρξε η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στην οποία προεξήρχε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης κ. Παντελεήμων συνοδευόμενος από πλειάδα ιερέων ενώ παρευρέθη η Δήμαρχος Βέροιας κ. Χαρούλα Ουσουλιτζόγλου.



ΕΜΠΟΡΙΟ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ

**SPORT
mania**

ΜΑΡΟΛΑΧΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛΗΣ

ΚΕΝΤΡΙΚΟ: ΠΑΤΡΙΔΑ ΗΜΑΘΙΑΣ ΥΠ/ΜΑ: ΤΡΕΜΠΕΣΙΝΑΣ 6 ΒΕΡΟΙΑ
ΤΗΛ.23310-20214 ΚΙΝ.6972-719063

www.sport-mania.gr e-mail: info@sport-mania.gr

ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ
ΖΑΦΕΙΡΙΟΣ ΒΑΣ. ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ

ΕΤΟΙΜΑ ΕΝΔΥΜΑΤΑ - ΥΠΟΔΗΜΑΤΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΟ: Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 19
ΥΠΟΚ/ΜΑ: Α' Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 17 Marlboro Classics
ΥΠΟΚ/ΜΑ: Β' Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 19 LACOSTE

ΤΗΛ. 23310 70028 - 74055 FAX: 23310 76028

Παρά το γεγονός ότι η ημέρα της Εορτής του Αγίου Προφήτη Ηλία του Θεσβίτου ήταν εργάσιμη και παρά την κόπωση από το ολονύκτιο γλέντι της παραμονής, πολύ κόσμος ανηφόρισε και πάλι στο Ξηρολίβαδο για να τιμήσει την μνήμη του Πολιούχου του χωριού Αγίου Προφήτη Ηλία, του «Παππού Ηλία» όπως τον αποκαλούν οι Ξηρολιβαδιώτες και να λάβει την ευλογία της ημέρας. Μετά την Απόλυση στον προαύλιο χώρο της εκκλησίας αναβίωσε το έθιμο των εικόνων και ακολούθησε η μεταφορά του κόσμου στο πηγάδι Μπούνα στο λιβάδι, όπου τελέστηκε ο Αγιασμός από τον Σεβασμιότατο. Μετά τον Αγιασμό ο ΠΟΞ παρέθεσε δεξίωση στο Πολιτιστικό Κέντρο του χωριού όπου προσφέρθηκαν σε όλο τον κόσμο τα παραδοσιακά κεράσματα της ημέρας. Στην δεξίωση προσήλθε και ο Σεβασμιότατος τον οποίο καλωσόρισε εκ μέρους της Ξηρολιβαδιώτικης κοινωνίας ο Πρόεδρος του ΠΟΞ κ. Αν. Βασιιάδης και του προσέφερε αντίτυπο του βου συλλεκτικού τεύχους του περιοδικού ΑΡΩΜΑ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟΥ το οποίο επέδωσε η Γ.Γραμματέας του ΠΟΞ Αν. Κόγια και εξαιρετικά φιλοτεχνημένη ποιμενική ράβδο (γκλίτσα) που επιδόθηκε από τον Αντ/δρο κ. Αν. Τυφλίδη. Την παραμονή του Προφήτη Ηλία τελέστηκε Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός από τον Πρωτοσύγκελο της Ιεράς Μητροπόλεως π. Γεώργιο Χρυσοστόμου ο οποίος μίλησε με θέμα «Ο Προφήτης Ηλίας στην Θρησκεία και την Παράδοση». Την τελετή τίμησε με την παρουσία του ο Νομάρχης Ημαθίας κ. Κώστας Καραπαναγιωτίδης ο οποίος στην συνέχεια εγκαινίασε στο Πολιτιστικό Κέντρο την ομαδική έκθεση ζωγραφικής «ΖΩΓΡΑΦΙΖΩ ΤΟ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟ» με έργα των παιδιών του χωριού.



ΤΟ 5^ο ΑΝΤΑΜΩΜΑ ΧΟΡΕΥΤΙΚΩΝ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ



Η υποδοχή των συγκροτημάτων



Το σεργιάνι

Ο τριήμερος εορτασμός του Προφήτη Ηλία στο Ξηρολίβαδο εμπλουτίστηκε με την αναβίωση θεσμών και εθίμων που εντάχθηκαν στην διοργάνωση «Γιορτές Βερμίου 2009» λαμπρύνοντας το πανηγύρι. Χαρακτηριστικά στοιχεία του ήταν η αναβίωση του Ξηρολιβαδιώτικου Σεργιανιού με την πατινάδα η οποία ξεκίνησε από το Πολιτιστικό Κέντρο, διέσχισε ολόκληρο τον κεντρικό δρόμο του χωριού με την συμμετοχή των συγκροτημάτων που φιλοξενήθηκαν, για να καταλήξει στο πάρκο όπου αναβίωσε ο Τρανός Χορός των βλαχοχωριών. Στην συνέχεια τα χορευτικά συγκροτήματα παρουσίασαν το πρόγραμμά τους αποσπώντας εκδηλώσεις ενθουσιασμού από τους Ξηρολιβαδιώτες και τους πολυπληθείς επισκέπτες του χωριού. Την όλη διοργάνωση συντόνισε ο υπεύθυνος καλλιτεχνικού του ΠΟΞ χοροδιδάσκαλος Γιάννης Τσιαμήτρος και παρουσίασε η νεαρή Ξηρολιβαδιώτισσα Βάσω Παπαθεοφίλου. Μετά το τέλος της εκδήλωσης αντηλλάγησαν δώρα μεταξύ του ΠΟΞ και όλων των συγκροτημάτων και παρατέθηκε δείπνο στους επισκέπτες του χωριού.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν τα χορευτικά συγκροτήματα των Συλλόγων, Πολιτιστικός Σύλλογος "Η Λούτσα" Δήμου Ιωαννιτών, "Μακεδνοί" Κοζάνης, ΠΛΟ Αριδαίας "Ακρίτες Αλμοπίας", Τμήμα Λαογραφίας ΚΕΠΑ Δήμου Βέροιας και ΠΟΞ Ξηρολιβάδου. Στην εκδήλωση συνδιοργανωτές ήταν η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ημαθίας και ο Δήμος Βέροιας.



Το χορευτικό της ΚΕΠΑ



Το χορευτικό του ΠΟΞ



Ο Τρανός Χορός

ΟΙ ΕΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΕΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ

Με εκδηλώσεις χαράς και ενθουσιασμού αποδέχτηκαν τα παιδιά του Ξηρολιβάδου την ανακοίνωση για την έκθεση έργων ζωγραφικής με θέμα «ΖΩΓΡΑΦΙΖΟΝΤΑΣ ΤΟ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟ».

Χωρίς καθυστέρηση και υπό την επίβλεψη της κ. Δήμητρας Κουτόβα επιδόθηκαν στο έργο της ζωγραφικής μετατρέποντας το Πολιτιστικό Κέντρο σε ένα χαρούμενο εργαστήριο τέχνης αναδεικνύοντας μοναδικά ταλέντα και φιλοτεχνώντας μικρά εικαστικά αριστουργήματα.

Όλα τα έργα που δημιουργήθηκαν, εκτέθηκαν στο Πολιτιστικό Κέντρο στα πλαίσια του τριήμερου εορτασμού του Αγίου Προφήτη Ηλία και παρέμειναν προς γενική τέρψη όλο το καλοκαίρι.



Η ΘΑΥΜΑΣΙΑ ΤΕΧΝΙΚΗ «ΣΕΡΝΙΤ»



Ο άνεμος της έμπνευσης και τις δημιουργίας ενωμένος με το μυρωδάτο βουνίσιο αεράκι εμφύσησε στις νεαρές Ξηρολιβαδιώτισσες την χαρά της δημιουργίας, με τις πανέμορφες κατασκευές «σέρνιτ».

Με το κάλεσμα του ΠΟΞ σύμφωνα με το πρόγραμμα της διοργάνωσης «Γιορτές Βερμίου 2009», τα κορίτσια του Ξηρολιβάδου γέμισαν την αυλή του Πολιτιστικού Κέντρου του χωριού ανυπομονώντας να ξεναγηθούν στον εντυπωσιακό κόσμο της τεχνικής «σέρνιτ». Οι κυρίες Μανή Παπαδοπούλου και Τασούλα Κόγια με εντυπωσιακή μεταδοτικότητα έδειξαν στα κορίτσια του χωριού πόσο απλά και εύκολα μπορεί καθεμιά να κάνει χρήση της τεχνικής «σέρνιτ» για να κατασκευάσει πανέμορφα κοσμήματα. Επί τρεις και πλέον ώρες τα επιδέξια χέρια των κοριτσιών δημιούργησαν μικρά αριστουργήματα, πλάθοντας, χαράσσοντας και συναρμολογώντας βραχιόλια, σκουλαρίκια, περιδέραια, καρφίτσες και δακτυλίδια. Οι κορδέλες και τα κορδόνια διαφόρων χρωμάτων έκαναν κάθε κόσμημα μοναδικό. Η μοναδική χαρά της δημιουργίας ενθάρρυνε τον καθορισμό εβδομαδιαίων συναντήσεων για την συνέχιση της δημιουργικής απασχόλησης



ΤΟ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟ ΣΤΗΝ ΥΠΟΔΟΧΗ ΤΗΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΦΛΟΓΑΣ

Μεταξύ άλλων πόλεων η Βέροια είχε την τιμή να υποδεχτεί την Ολυμπιακή Φλόγα των χειμερινών αγώνων που θα γίνουν στο Βανκούβερ του Καναδά. Το πέρασμα της Ολυμπιακής Φλόγας από την Βέροια έχει καθιερωθεί ως θεσμός πολιτισμού και αθλητισμού με απήχηση σε όλη την υφήλιο, που προβάλλει διεθνώς την πόλη μας. Στην μεγαλοπρεπή τελετή της υποδοχής που πραγματοποιήθηκε στην πλατεία Ελιάς με την παρουσία των Αρχών και πλήθους κόσμου συμμετείχε και ο Πολιτιστικός Όμιλος Ξηρολιβαδιώτισσες αδελφές πρωταθλήτριες του σκι Έλσα και Ιωάννα Παπαδοπούλου του Κων/νου, που μετέφεραν την Φλόγα κατά την αποχώρησή της από τον βωμό στον επόμενο σταθμό του ταξιδιού της.

Ο Π.Ο.Ξ. συγχαίρει όλους όσους εργάστηκαν για την οργάνωση της υποδοχής και συμμετείχαν σε αυτήν καθώς επίσης και τους αθλητές της πόλης που μετέφεραν την Φλόγα, προβάλλοντας τα διαχρονικά ιδανικά του αθλητισμού που τόσο ανάγκη έχει σήμερα η κοινωνία μας.



RALLIS ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΑ ΕΚΔΡΟΜΕΣ
his travel
ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

6942 411212 RALLIS MANOS

ΝΑΟΥΣΑ: Χρ. Λαναρά 8 Τηλ. & fax: ++302332022108.

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟΥ

Η Κινηματογραφική Λέσχη του Πολιτιστικού Ομίλου Ξηρολιβαδίου, υπό τον συντονισμό της Υπευθ. Μορφωτ. του ΠΟΞ Αν. Κόγια, στα πλαίσια της διοργάνωσης «Γιορτές Βερμίου 2009» πρόβαλε στο Πολιτιστικό Κέντρο τρεις αντιπροσωπευτικές ταινίες από τον παγκόσμιο και ελληνικό κινηματογράφο. Τις ταινίες που προβλήθηκαν σε διαφορετικές μέρες προλόγισε ο πρόεδρος του ΠΟΞ Αν. Βασιιάδης.

Πολύς κόσμος όλων των ηλικιών παρακολούθησαν με ενδιαφέρον όλες τις προβολές.

Με ένα αφιέρωμα στον πολυβραβευμένο Γάλλο σκηνοθέτη Ζαν-Ζακ Ανό ξεκίνησε τις προβολές της η Κινηματογραφική Λέσχη. Συγκεκριμένα προβλήθηκε η αριστουργηματική ταινία « Η ΑΡΚΟΥΔΑ » (L'OURS) που αποτελεί έναν ύμνο στην φύση και μια ανοικτή κριτική στην ανθρώπινη αυθαίρετη παρέμβαση. Την προβολή παρακολούθησε μεγάλος αριθμός Ξηρολιβαδιωτών και επισκεπτών του χωριού που εμπλούτισαν ποιοτικά την απόδραση τους από τον καύσωνα της ημέρας, στο δροσερό Ξηρολιβαδο.

Οι προβολές συνεχίστηκαν με μία από τις μεγάλες δημιουργίες του σκηνοθέτη Κλιντ Ίσγουντ, την πολυβραβευμένη αστυνομική ταινία ΣΚΟΤΕΙΝΟ ΠΟΤΑΜΙ (Αυθεντικός τίτλος: Mystic River) με πρωταγωνιστές τους Σων Πεν, Τιμ Ρόμπινς, Λάουρα Λίνεϊ, Κέβιν Μπέικον και Μαρία Γκέϊ Χάρντεν. Η ταινία αποτελεί κινηματογραφική μεταφορά του ομώνυμου μυθιστορήματος του Ντένις Λέχαν.

Τέλος με ένα αφιέρωμα στον πρωτοπόρο του ελληνικού αλλά και του παγκόσμιου κινηματογράφου Φιλοποίμενα Φίνο ολοκληρώθηκαν οι προβολές της Λέσχης. Από τις ανεξάντλητες παραγωγές της FINOS FILM επελέγη η κλασική κωμωδία «Μακρυκωσταίοι και Κοντογιώργηδες» των Σακελλάριου-Γιαννακόπουλου.

 **Γιαννουλάκης**
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

D.I.M. ELECTRONICS Ε.Π.Ε.

Τριφωνος 8 • 59100 Βέροια
Τηλ: 23310 24504
Fax: 23310 26313
e-mail: info@e-giannoulakis.gr
www.e-giannoulakis.gr

Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ ΠΙΤΑΣ

Με συγκινητική συμμετοχή και με ενθουσιασμό πραγματοποιήθηκε για μια ακόμη φορά στο Ξηρολιβάδο η καθιερωμένη Γιορτή της Πίτας.

Οι Ξηρολιβαδιώτισσες ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση του Πολιτιστικού Ομίλου και συμμετείχαν στην γιορτή με τις πίτες τους, που με ιδιαίτερο μεράκι, ξεχωριστή τεχνική και παλιές παραδοσιακές οικογενειακές συνταγές ετοίμασαν.

Οι πίτες εκτέθηκαν σε μεγάλες τραπεζαρίες στην αυλή του Πολιτιστικού Κέντρου και αφέθηκαν στον θαυμασμό των Ξηρολιβαδιωτών και των πολυπληθών φίλων του χωριού που παρευρέθηκαν στην εκδήλωση, πριν μοιραστούν δίνοντας την ξεχωριστή γευστική διάσταση της παράδοσης. Τους πολυπληθείς επισκέπτες του χωριού που τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση, καλωσόρισε με σύντομη ομιλία του ο Πρόεδρος του ΠΟΞ. Ο Αν. Βασιαδης ευχαρίστησε και τίμησε ιδιαίτερα τις γυναίκες του Ξηρολιβάδου που χάρις στην δική τους συμμετοχή διατηρούνται και παραμένουν διαρκής παρακαταθήκη για τους επερχομένους, οι παραδόσεις του τόπου.

Στην Γιορτή της Πίτας προσφέρθηκαν γευστικές δημιουργίες των γυναικών του χωριού, όπως τυρόπιτες, κρεμμυδόπιτες, τσουκνιδόπιτες, γαλατόπιτες, σπανακόπιτες, πατατόπιτες, πρασόπιτες, κλπ.



Η ΕΚΘΕΣΗ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΩΝ ΕΡΓΟΧΕΙΡΩΝ

Παράλληλα με την Γιορτή της Πίτας, στην μεγάλη αίθουσα του Πολιτιστικού Κέντρου πραγματοποιήθηκε η έκθεση των παραδοσιακών χειροτεχνημάτων.

Οι επισκέπτες εντυπωσιάστηκαν από τα πολυάριθμα θαυμάσια διατηρημένα χειροτεχνήματα με τα οποία αναβίωσαν παραδόσεις και τεχνικές παραμερισμένες από το χρόνο. Πολλά από τα χειροτεχνήματα συμπεριλαμβάνονται στην συλλογή του ΠΟΞ προς τον οποίο τα δώρισαν οι κάτοχοι τους προκειμένου να εμπλουτίσουν το προς δημιουργία Λαογραφικό Μουσείο Ξηρολιβάδου. Στην έκθεση συμμετείχαν με παλαιά παραδοσιακά χειροτεχνήματα πολλές Ξηρολιβαδιώτισσες ανοίγοντας τα σεντούκια τους και αναδεικνύοντας έτσι την παράδοση του τόπου.



ΚΟΥΤΟΒΑΣ - TRANS
ΖΩΟΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΒΕΡΟΙΑΣ



ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ - ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ

ΚΟΥΤΟΒΑΣ ΝΙΚΟΣ · ΚΟΥΤΟΒΑΣ ΔΗΜΟΣ

Τηλ.-Fax: **23310 20840**
Κιν.: **6978181600 - 1 - 2**

ΝΕΟ κατάστημα
στη **ΒΕΡΟΙΑ**
Μαλακούση 20



ΘΑΛΑΣΣΙΑ ΑΓΟΡΑ
ΦΡΕΣΚΟΚΑΤΕΡΥΓΜΕΝΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ

έχουμε μόνο τα καλύτερα...
...στις καλύτερες τιμές της αγοράς



Η ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΠΟΛΩΝΟΥ ΕΠΙΣΚΟΠΟΥ

Ευχάριστη έκπληξη απετέλεσε για τους Ξηρολιβαδιώτες η επίσκεψη στο Ξηρολίβαδο Αντιπροσωπείας της Ορθόδοξης Πολωνικής Εκκλησίας με επικεφαλής τον Σεβασμιότατο Επίσκοπο Σεμιατίτσε (Siemiatycze) κ.κ. Γεώργιο, βοηθό επίσκοπο του Αρχιεπισκόπου Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββα. Στην Πολωνική Αντιπροσωπεία συμμετείχαν ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου Ονουφρίου Ιαμπλέτσνας Αρχιμανδρίτης Αθανάσιος Νός και οι λαϊκοί κ.Υγκορ και Βίκτωρ. Την Πολωνική Αντιπροσωπεία συνόδευσαν στο Ξηρολίβαδο ο Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως Βέροιας π. Γεώργιος Χρυσοστόμου και ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Παναγίας Δοβρά π. Παντελεήμων Κορφιωτάκης. Η επίσκεψη ξεκίνησε με προσκύνημα στον Ιερό Ναό του Αγίου Προφήτη Ηλία και συνεχίστηκε με περιήγηση στα Πεύκα, στο Λιβάδι και στην Μπάρα. Η Αντιπροσωπεία κατέληξε στο Πολιτιστικό Κέντρο του Ξηρολιβάδου όπου την ανέμενε το Διοικητικό Συμβούλιο του ΠΟΞ με επικεφαλής τον Αντιπρόεδρο του Ομίλου Αν. Τυφλίδη και πολλοί κάτοικοι του χωριού. Οι επισκέπτες ξεναγήθηκαν στην έκθεση ζωγραφικής των μικρών Ξηρολιβαδιωτών από τις υπεύθυνες κυρίες Αν. Κόγια και Δήμητρα Κουτόβα. Στην συνέχεια κατευθύνθηκαν στο ισόγειο του κτιρίου όπου έγινε η επίσημη υποδοχή με την προσφώνηση του Σεβασμιότατου από τον Αντιπρόεδρο του Ομίλου. Στον εκλεκτό επισκέπτη προσφέρθηκε μια περίτεχνα φιλοτεχνημένη ποιμενική ράβδος, την

οποία επέδωσε το μέλος του Δ.Σ. Γεώργ. Γεωργίου όπως επίσης και σειρά τευχών του περιοδικού "Άρωμα Ξηρολιβάδου" και αντίτυπο του βιβλίου του Αναστ. Βασιάδη "Ξηρολίβαδο Χουάρα Μουσιάτα" τα οποία επέδωσε η Γ.Γ. του ΠΟΞ Αναστ.Κόγια. Στα πλαίσια της υποδοχής ο καθηγητής Γλωσσολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσ/νίκης Αντώνιος Μπουσμπούκης, μίλησε για την ιστορία και τις παραδόσεις του τόπου.

Ο Επίσκοπος ανταπέδωσε τις φιλοφρονήσεις σε άπταιστα ελληνικά, δηλώνοντας την μεγάλη του συγκίνηση για την υποδοχή που του επιφυλάχθηκε. Προσέφερε δε στον Όμιλο αντίτυπο του βιβλίου «Η Πολωνική Ορθόδοξη Εκκλησία» των Ks.Henryk Pargocki και Piotr Sawicki.

Η υποδοχή ολοκληρώθηκε με ξενάγηση στα εκθέματα του Πολιτιστικού Κέντρου και με δεξίωση κατά την οποία οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν και γευστικά το Ξηρολίβαδο.



Η ΗΜΕΡΑ ΕΘΝΙΚΗΣ ΜΝΗΜΗΣ

Μοναδικές στιγμές εθνικής ανάτασης βίωσαν οι Ξηρολιβαδιώτες και οι επισκέπτες του χωριού στις εκδηλώσεις που πραγματοποίησε ο ΠΟΞ για την ημέρα Εθνικής Μνήμης, στα πλαίσια της διοργάνωσης «Γιορτές Βερμίου 2009». Τις εκδηλώσεις τίμησαν με την παρουσία τους η Δήμαρχος Βέροιας κ. Χαρούλα Ουσουλιτζόγλου και ο Διευθυντής του Αστυνομικού Τμήματος Βέροιας κ. Ηλίας Μπόλος.

Οι εκδηλώσεις της ημέρας ξεκίνησαν με το Μνημόσυνο για τους πεσόντες Ξηρολιβαδιώτες στους Εθνικούς Αγώνες, που τελέστηκε στον Ιερό Ναό του Προφήτη Ηλία μετά την Θεία Λειτουργία και με την παρουσία πλήθους κόσμου. Για τις θυσίες των Ξηρολιβαδιωτών στους Εθνικούς Αγώνες και για τον εορτασμό της ημέρας μίλησε στον Ιερό Ναό ο Πρόεδρος του ΠΟΞ Αναστάσιος Βασιιάδης Ακολουθώς άπαντες μετέβησαν στο Ηρώο του χωριού όπου έγινε κατάθεση στεφάνων από τους επισήμους, την Νεολαία του Ξηρολιβάδου και τον Πρόεδρο του ΠΟΞ ενώ ομάδα παιδιών του Ξηρολιβάδου έψαλε τον Εθνικό Ύμνο με την συμμετοχή όλων των παρευρισκομένων. Κορυφαία στιγμή της τελετής στο Ηρώο υπήρξε το προσκλητήριο των πεσόντων από τον τελετάρχη Αναστ. Τυφλίδη, κατά την οποία μετά από κάθε όνομα αντηχούσε από όλους η ιαχή «Αθάνατος!»

Οι εκδηλώσεις της ημέρας συνεχίστηκαν στο Πολιτιστικό Κέντρο του Ξηρολιβάδου όπου παρατέθηκε δεξίωση κατά την οποία δόθηκε σε όλους η ευκαιρία να θαυμάσουν την έκθεση παραδοσιακών χειροτεχνημάτων στην οποία συμμετείχαν οι γυναίκες του χωριού. Οι εκδηλώσεις της ημέρας κορυφώθηκαν με την ομιλία του Ξηρολιβαδιώτη καθηγητή του ΑΠΘ Αντωνίου Μπουσμπούκη με θέμα «Η προσφορά των Βλάχων στους Εθνικούς Αγώνες». Στην κατάμεστη από κόσμο συνεδριακή αίθουσα του Πολιτιστικού Κέντρου, ο ομιλητής με τεκμηριωμένο και γλαφυρό λόγο κατέθεσε ανεκτίμητες ιστορικές μαρτυρίες στο πνεύμα της ημέρας, κρατώντας καθηλωμένο το κοινό σε όλη την διάρκεια της ομιλίας του. Τον ομιλητή παρουσίασε ο Πρόεδρος του ΠΟΞ, ενώ συναισθηματικά έντονα φορτισμένο χαιρετισμό απηύθυνε η Δήμαρχος Βέροιας.



ΗΜΕΡΑ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑΣ

Η συμμετοχή αιμοδοτών στην Ημέρα Αιμοδοσίας που διοργάνωσε ο Π.Ο.Ξ. στο Ξηρολίβαδο ξεπέρασε κάθε προσδοκία εγκαινιάζοντας μια δυναμική αιμοδοτική κίνηση που έθεσε στέρεες βάσεις για την περαιτέρω ενίσχυση της Τράπεζας Αίματος Ξηρολιβάδου.

Το συνεργείο του Τμήματος Αιμοδοσίας του Νοσοκομείου Βέροιας υποδέχτηκαν τα μέλη το Δ.Σ. του Π.Ο.Ξ και το εγκατέστησαν στο Πολιτιστικό Κέντρο του χωριού παρέχοντας κάθε αναγκαία διευκόλυνση στο έργο του. Κατά την διάρκεια της αιμοδοσίας έγινε ενημέρωση προς τους νέους αιμοδότες και τα παρευρισκόμενα παιδιά για την μεγάλη σημασία της προσφοράς αίματος και για το ακίνδυνο της όλης διαδικασίας.

Ο Πολιτιστικός Όμιλος Ξηρολιβάδου ευχαριστεί δημόσια την Διοίκηση του Γενικού Νοσοκομείου Βέροιας, το Τμήμα Αιμοδοσίας και ιδιαίτερα το Συνεργείο που απετέλεσαν ο Ιατρός Θεόφιλος Κουπίδης και οι Νοσηλεύτριες Αντώνης Ιωαννίδης και Αναστασία Κουπίδου, για την προθυμία με την οποία ανταποκρίθηκαν στην πρόσκλησή του για την δημιουργία Τράπεζας Αίματος Ξηρολιβάδου, η οποία θα βρίσκεται στην διάθεση όλων των Ξηρολιβαδιωτών και των φίλων του χωριού.

Όσοι επιθυμούν να συνεισφέρουν στην αιμοδοτική προσπάθεια του Π.Ο.Ξ., μπορούν να απευθύνονται απευθείας στο Τμήμα Αιμοδοσίας του Γενικού Νοσοκομείου Βέροιας δηλώνοντας την πρόθεση ενίσχυσης της Τράπεζας Αίματος Ξηρολιβάδου.



ΚΑΪΣΕΡΛΗΣ & ΥΙΟΙ
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΠΡΑΞΕΙΣ
ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ & ΠΟΛΥΤΕΛΩΝ
ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ

ΜΕΡΚΟΥΡΙΟΥ ΚΑΡΑΚΩΣΤΗ 22 ΒΕΡΟΙΑ ΤΚ -59100
ΤΗΛ - FAX: 2331 0 21189 - 63 307 ΚΙΝ. 6972 888305-8



**ΑΣΒΕΣΤΟΠΟΙΙΟ
ΥΛΙΚΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ**

Ε. ΚΑΜΠΙΣΙΟΥ

Ν. Περιφερειακή Οδo ΒΕΡΟΙΑΣ
Τηλ: 23310/ 23998 22323

ΤΑ ΜΟΝΟΠΑΤΙΑ ΤΩΝ ΠΑΡΑΜΥΘΙΩΝ



Μια ξεχωριστή εμπειρία στο Πολιτιστικό Κέντρο Ξηρολιβαδίου βίωσαν τα παιδιά του χωριού περπατώντας «στα μονοπάτια των παραμυθιών» κάτω από την καθοδήγηση της Κατερίνας Αναστασίου που προσφέρθηκε ευγενώς προς τούτο.

Στην αυλή του Πολιτιστικού Κέντρου η Κατερίνα Αναστασίου αφηγήθηκε με ιδιαίτερη ευαισθησία το παραμύθι της ημέρας. Στην συνέχεια τα παιδιά παίζοντας με ρόλους, κινήσεις και τεχνικές αυτοσχεδιασμού, ζωντάνεψαν το παραμύθι, ταξιδεύοντας στον μαγικό του κόσμο. Ζωγραφίζοντας γίγαντες, φασόλια, χρυσά αυγά και παραμυθένιες φιγούρες σε έργο μεγάλων διαστάσεων, τα παιδιά δημιούργησαν μια ξεχωριστή εικαστική πρόταση. Τέλος κατασκεύασαν με εναλλακτικό τρόπο κούκλες και μουσικά όργανα, εμπνευσμένα από στοιχεία του παραμυθιού. Ο ΠΟΞ ευχαριστεί θερμώς την Κατερίνα Αναστασίου που με την προσφορά της προσέθεσε ακόμα μία επιτυχημένη εκδήλωση στις «Γιορτές Βερμίου 2009».

ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Με ανέλιστα μεγάλη συμμετοχή και επιτυχία πραγματοποιήθηκε η συνέλευση των νέων Ξηρολιβαδιωτών στο Πολιτιστικό Κέντρο του χωριού. Το σύνολο σχεδόν των παιδιών του Ξηρολιβαδίου, μαθητές του Δημοτικού, του Γυμνασίου, του Λυκείου, αλλά και φοιτητές, ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση του ΠΟΞ και γέμισαν τον χώρο του Πολιτιστικού Κέντρου εγκαινιάζοντας μια πρωτόγνωρη διαδικασία και καθιερώνοντας έναν νέο ελπιδοφόρο θεσμό. Προς τους συγκεντρωμένους νέους Ξηρολιβαδιώτες μίλησαν τα μέλη του Δ.Σ. του ΠΟΞ ενημερώνοντάς τους για τις παραδόσεις και τις δραστηριότητες που εξελίσσονται στο χωριό. Κάλεσαν δε όλους να δραστηριοποιηθούν, να καταθέσουν τις δικές τους ιδέες και προτάσεις και να βοηθήσουν στην υλοποίησή τους. Ακολουθώντας τον λόγο πήραν πολλοί νέοι όλων των ηλικιών και ανέπτυξαν με τον δικό τους τρόπο, τα ζητήματα που τους απασχολούν καταθέτοντας με μεστό και υπεύθυνο λόγο τις προτάσεις τους. Η συνέλευση έληξε με την ανάδειξη Συντονιστικών Ομάδων Νέων.



Η ΠΟΡΕΙΑ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑ ΤΩΝ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΙΩΤΩΝ ΣΤΟ ΙΜΠΙΛΙ



Η συμμετοχή στο προσκύνημα των Ξηρολιβαδιωτών στο Ιμπιλί εφέτος δεν είχε προηγούμενο. Περισσότεροι από 150 Ξηρολιβαδιώτες βρέθηκαν στην λειτουργία της εκκλησίας της Αγίας Παρασκευής στον γνωστό ορεινό οικισμό των Σαρακατσάνων. Η αναχώρηση της αποστολής ξεκίνησε κατά παράδοση από το Πολιτιστικό Κέντρο Ξηρολιβάδου στις 7.15 π.μ. με αρχηγό τον Αντιπρόεδρο του Π.Ο.Ξ. Αν. Τυφλίδη και με 75 συμμετοχές πεζοπόρων προσκυνητών ηλικίας από 2.5 έως 78 χρόνων (18 ενηλίκων και 57 παιδιών). Ακολουθώντας το διεθνές μονοπάτι E4 που διέρχεται από το Ξηρολίβαδο και το Ιμπιλί, κινήθηκε η αποστολή μέσα από πυκνές οξιές και λιβάδια. Στις 9 π.μ. οι προσκυνητές βρίσκονταν στον ναό της Αγίας Παρασκευής στα 1570μ. υψόμετρο. Προσκύνησαν και αναπαύτηκαν στο χώρο αναψυχής και στους βράχους με την πηγή που αναβλύζει κρυστάλλινο παγωμένο νερό. Μετά το τέλος της λειτουργίας οι οικοδεσπότες Σαρακατσάνοι τίμησαν την παρουσία των Ξηρολιβαδιωτών, δίνοντας το λόγο στον αντιπρόεδρο του Π.Ο.Ξ. ο οποίος τόνισε την τιμή που κάνουν εδώ και χρόνια προς αυτούς οι ίδιοι και θα επιθυμούσαν πιο στενές και ουσιαστικές δράσεις από κοινού. Στην συνέχεια τον λόγο πήραν ο Πρόεδρος του ΕΛΓΑ Νίκος Κατσαρός και ο Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων Γεώργιος Σούρλας τονίζοντας την συνεχή παρουσία του Π.Ο.Ξ. στο Ιμπιλί, αλλά και τους κοινούς αγώνες των ανθρώπων που διαβίωσαν και διαβιώνουν στο όρος Βέρμιο. Τέλος η αποστολή αποχώρησε μετά τις 11.30 π.μ. και μέσω του δρόμου Ιμπιλί – Ξηρολιβάδου κατέληξε και πάλι στο Πολιτιστικό Κέντρο του χωριού γεμάτη εντυπώσεις και παραστάσεις για τους μικρούς προσκυνητές που θα τις θυμούνται στην ζωή τους.

**ΓΕΤΗΛ** Α.Ε.
ΔΙΚΤΥΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ

Π. ΠΙΤΟΣ

Φωτίζουμε τον κόσμο...



Περίων 96-98 • Βέροια
Χατζημαλούση 6 • Νάουσα

NISSAN

Α. ΔΑΪΟΣ

ΝΕΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΟΔΟΣ - ΒΕΡΟΙΑ
ΤΗΛ.: 23310 23128

ΠΑΝΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΣ ΚΑΙ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΣ Ο ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΗΣ ΣΤΟ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟ ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟΝ ΕΥΓΕΝΙΟ ΣΠΑΘΑΡΗ

Στα πλαίσια της διοργάνωσης «Γιορτές Βερμίου 2009» η Ομάδα Θεάτρου Σκιών του Πολιτιστικού Ομίλου Ξηρολιβάδου παρουσίασε στην αίθουσα του Πολιτιστικού Κέντρου του χωριού το έργο με τίτλο: «Ο ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΗΣ ΚΑΙ Η ΓΡΙΠΠΗ ΤΩΝ ΧΟΙΡΩΝ» του Τάσου Βασιιάδη.

Την παράσταση παρακολούθησαν με ενθουσιασμό και έντονες εκδηλώσεις χαράς πάρα πολλά παιδιά αλλά και ενήλικες με αποτέλεσμα η αίθουσα του Πολιτιστικού Κέντρου να γεμίσει ασφυκτικά.

Το έργο επενδύθηκε μουσικά με τραγούδια και μουσικά ακούσματα από το διαχρονικό έντεχνο και παραδοσιακό ελληνικό ρεπερτόριο υπό την επίβλεψη του Τάκη Γεωργίου και του Γιώργου Τροχόπουλου.

Συντελεστές της παράστασης ήταν οι:

Καραγκιοζοπαίκτης: Τάσος Βασιιάδης

Ακορντεόν: Γιώργος Τροχόπουλος

Τουμπερλέκι-τραγούδι: Τάκης Γεωργίου.

Κιθάρα -τραγούδι : Νίκος Γεωργίου

Χορωδία Γυναικών: Βέτα Γεωργίου,

Χρυσούλα Καραμήτρου, Τασούλα Κόγια

Βοηθός σκηνης: Ζώης Μπαζάκας

Η παράσταση διανθίστηκε με πολλές

αναφορές στα επίκαιρα τοπικά και

γενικότερα δρώμενα πράγμα το οποίο

προκάλεσε έντονα γέλια και

χειροκροτήματα εκ μέρους του κοινού.

Πριν την παράσταση ο Τάσος Βασιιάδης

έκανε μια σύντομη ιστορική ανασκόπηση

στην ιστορία του Θεάτρου Σκιών

σκιαγραφώντας τον Καραγκιοζή και τα

άλλα πρόσωπα του θιάσου. Ειδική αναφορά

ο ομιλητής επιφύλαξε στο ανεπανάληπτο

και ανεκτίμητο έργο του μεγάλου δασκαλου

Ευγένιου Σπαθάρη που έφυγε από την ζωή

πριν από λίγο καιρό. Σε ένδειξη τιμής στην

μνήμη του Σπαθάρη το κοινό αφιέρωσε ενα

θερμό χειροκρότημα. Η παράσταση

απέσπασε τα πιο θερμά σχόλια από όλους

όσους την παρακολούθησαν και ιδιαίτερα

απο τον Καλλιτεχνικό Διευθυντή του

ΔΗΠΕΘΕ Βέροιας Οδυσσέα Γωνιάδη που

είχε την ευκαιρία να βιώσει μιιά άλλου

είδους θεατρική παραγωγή με το

τεμπεραμέντο των Ξηρολιβαδιωτών.





ΜΑΓΕΥΤΙΚΗ ΒΡΑΔΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΧΟΡΩΔΙΑ ΜΕΛΙΚΗΣ



Μια μοναδική μαγευτική βραδιά, πλημμυρισμένη με μουσική και εξαιρετικές ερμηνείες, έζησαν όλοι όσοι επέλεξαν να αφήσουν την ζέση της πόλης και του κάμπου και να ανηφορίσουν στο Ξηρολιβάδο συνοδευόμενοι από την σελήνη που ανέτειλε από την κορυφογραμμή του Βερμίου. Μπροστά σε ένα ενθουσιώδες πολυπληθές κοινό, που γέμιζε τον χώρο μπροστά από το Πολιτιστικό Κέντρο του χωριού, η Χορωδία Μελίκης συνοδευόμενη από το μουσικό της σχήμα, έδωσε μια από τις πλέον επιτυχημένες συναυλίες της, παρουσιάζοντας με μοναδικό ερμηνευτικό τρόπο, παλιά και νέα έντεχνα και παραδοσιακά τραγούδια, τα οποία σιγοτραγουδούσαν όλοι οι παρευρισκόμενοι. Την μελικιώτικη αποστολή την οποία συνόδευε ο Δήμαρχος Μελίκης Κώστας Καρέλης, υποδέχτηκαν στο Πολιτιστικό Κέντρο μέλη του ΠΟΞ προσφέροντας τα παραδοσιακά κεράσματα του Ξηρολιβάδου λαγγίτες και μπισκοτολούκουμα. Κατά την υποδοχή έγινε σύντομη αναφορά στην ιστορία και τις παραδόσεις του Ξηρολιβάδου από τον Πρόεδρο του ΠΟΞ Αν.Βασιιάδη. Πριν από την έναρξη της συναυλίας χαιρετισμό απηύθυνε ο Πρόεδρος του ΠΟΞ ο οποίος καλωσόρισε του επισκέπτες στο Ξηρολιβάδο και ευχαρίστησε τον Δήμαρχο Μελίκης και την Χορωδία για την ανταπόκρισή τους στην πρόσκληση που απηύθυνε ο ΠΟΞ προκειμένου να συμμετάσχουν στις «Γιορτές Βερμίου 2009». Χαιρετισμό απηύθυνε και ο Δήμαρχος Μελίκης Κώστας Καρέλης ο οποίος εξέφρασε την μεγάλη του χαρά που του δόθηκε η ευκαιρία να βρεθεί στο Ξηρολιβάδο και να γνωρίσει τον τόπο και τους ανθρώπους του. Εκ μέρους του ΠΟΞ επιδόθηκαν αναμνηστικά αντίτυπα των εκδόσεων του Ομίλου στον Δήμαρχο Μελίκης από την Υπεύθυνη Μορφωτικού Αν. Κόγια, στην Χοράρχη της Χορωδίας Μελίκης Κατερίνα Σωτηρίου από τον Νομικό Υπεύθυνο Γιωρ. Γεωργίου και στον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου Μελίκης Κώστα Τζουνόπουλο ως εκπροσώπου του μουσικού σχήματος στο οποίο μετείχε, από τον Υπεύθυνο Νεολαίας Βασ. Χασιώτη. Μετά την ολοκλήρωση του μουσικού προγράμματος, η Χορωδία έδωσε την χαρά να συνοδεύσει το κοινό σε ένα ενθουσιώδες γλέντι με την συμμετοχή όλων.



Η ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΤΟΥ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟΥ



Τηρώντας την καλοκαιρινή παράδοση του Ξηρολιβάδου ο ΠΟΞ διοργάνωσε ακόμα μια φορά τον φιλικό ποδοσφαιρικό αγώνα μεταξύ των Ξηρολιβαδιωτών στο διαμορφωμένο γήπεδο στο λιβάδι, τον οποίο και αφιέρωσε στην μνήμη των πεσόντων του χωριού κατά τους Εθνικούς Αγώνες. Οι νέοι αλλά και οι βετεράνοι ποδοσφαιριστές του χωριού ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα και συνέπτυξαν δύο ομάδες που έλαβαν τα χαρακτηριστικά ονόματα ΚΕΡΑΥΝΟΙ και ΚΕΝΤΑΥΡΟΙ. Και οι δύο ομάδες κάτω από τις επευφημίες του κοινού επέδειξαν ήθος, αγωνιστικότητα και προσήλωση στην αθλητική ιδέα χωρίς όμως να λείπουν και οι σοβαροί τραυματισμοί κατά την διάρκεια του αγώνα, τιμώντας έτσι τις παραδόσεις του Ξηρολιβάδου. Η λήξη του αγώνα βρήκε νικήτρια την ομάδα των Κενταύρων έναντι των Κεραυνών με σκορ 10 -3.



*Αντιμετώπιση εικονικού τραυματισμού
χάριν εξάσκησης...*

ΟΙ ΦΙΛΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟΥ ΣΦΗΚΙΑΣ

Στα πλαίσια των αθλητικών δραστηριοτήτων της διοργάνωσης «Γιορτές Βερμίου 2009» διεξήχθησαν φιλικό ποδοσφαιρικοί αγώνες στο Ξηρολιβάδο και στη Σφηκιά μεταξύ των παιδικών ομάδων των χωριών. Στον πρώτο αγώνα η ομάδα του Ξηρολιβάδου κέρδισε την αντίστοιχη της Σφηκιάς με σκορ 6-1, ενώ στο δεύτερο η Σφηκιά πήρε την ρεβάνς με 7-2. Οι ποδοσφαιριστές και των δύο ομάδων αδελφωμένοι ανανέωσαν το ποδοσφαιρικό τους ραντεβού για το επόμενο καλοκαίρι.



Η ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΗ ΣΤΗ ΜΠΑΡΙΚΑ ΚΑΙ Η ΚΑΤΑΚΤΗΣΗ ΤΟΥ ΞΗΡΟΒΟΥΝΙΟΥ

Με ενθουσιώδη συμμετοχή σαράντα παιδιών από το Ξηρολίβαδο αλλά και ενηλίκων που επανέφεραν στην μνήμη τις παιδικές τους εμπειρίες, πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση της νυχτερινής διαβίωσης στην περιοχή Μπαρίκα του Ξηρολιβάδου, στους πρόποδες του Ξηροβουνίου. Με υποδειγματική τάξη και πειθαρχία οι κατασκηνωτές υπό την καθοδήγηση του υπεύθυνου διοργάνωσης Αντιπ/δρου του ΠΟΞ Αν. Τυφλίδη και των άλλων μελών της οργανωτικής επιτροπής Τέλη Παπαθεοφίλου και Τόλη Τσιαμήτρου, έστησαν τις σκηνές τους και προετοίμασαν τον χώρο για την διανυκτέρευση κάτω από τον λαμπρό έναστρο ουρανό. Γύρο από την ασφαλή φωτιά που σιγόκαιγε στο κέντρο της κατασκήνωσης, οι μικροί κατασκηνωτές αλλά και οι συνοδοί τους βίωσαν μοναδικές στιγμές γνωριμίας με την βραδυνή ορεινή φύση εξυπηρετούμενοι από τα μέλη του ΔΣ του ΠΟΞ Αν. Κόγια, Βασίλη Γ.Χασιώτη, Γ.Γεωργίου και Βασ.Αδ. Χασιώτη συνεπικουρούμενων από τον Βασίλη Αράβα και τη Δήμητρα Κουτόβα. Γεύτηκαν τον αχνιστό ξηρολιβαδιώτικο τραχανά που σερβίριζε ο Νίκος Πατσιαβούρας που μετείχε στην αποστολή, καθώς και τα υπόλοιπα εφόδια που είχαν εξασφαλίσει οι χορηγοί της εκδήλωσης, **ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΑ ΠΑΤΣΙΑΒΟΥΡΑΣ, ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΑ ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΛΑΤΣΙΩΤΗΣ, ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΑ ΠΕΤΡΟΣ ΜΠΛΑΤΣΙΩΤΗΣ, ΟΠΩΡΟΛ/ΝΙΚΑ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΚΩΤΟΥΛΗΣ, ΤΑΒΕΡΝΑ «ΤΟ ΓΡΕΚΙ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΗ», ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΟ ΚΩΣΤΑΣ ΧΟΝΔΡΑΝΤΩΝΗΣ και ΕΜΠΟΡΙΑ ΦΡΟΥΤΩΝ ΕΥΡ. ΖΑΡΚΑΔΑΣ.**

Σε προχωρημένη νυχτερινή ώρα στην κατασκήνωση κατέφτασε βαδίζοντας μέσα από την δύσβατη ορεινή διαδρομή ομάδα 35 Ξηρολιβαδιωτών με επικεφαλής τον Πρόεδρο του ΠΟΞ Αν. Βασιάδη, στην οποία συμμετείχε και ο Πρόεδρος του Συλλόγου Βλάχων Βέροιας Δημ. Γεωργίου. Οι κατασκηνωτές επιφύλαξαν ενθουσιώδη υποδοχή στους επισκέπτες στους οποίους και πρόσφεραν αναμνηστικές συνθέσεις από το φυσικό περιβάλλον και παραδοσιακά κεράσματα. Κατασκηνωτές και επισκέπτες πέρασαν ένα χαρούμενο και νοσταλγικό δίωρο με αφηγήσεις παραδόσεων και λαϊκών παραμυθιών, εμπλουτισμένες με το μουσικό πρόγραμμα που επιμελήθηκε ο Τάκης Γεωργίου. Το πρώτο χάραμα βρήκε τους κατασκηνωτές έτοιμους να αναχωρήσουν για την κατάκτηση της κορυφής του Ξηροβουνίου στα 1804 μέτρα. Η ανάβαση υπήρξε σχετικά εύκολη και στην πορεία οι οδοιπόροι αναβίωσαν και την παράδοση του άσπρου τσαγιού που άφθονο φύεται στις πλαγιές του Ξηροβουνίου. Η άφιξη στην κορυφή έδωσε την ευκαιρία σε όλους να απολαύσουν μια μοναδικής ωραιότητας ανατολή του ηλίου και να αγναντέψουν ολόκληρη την περιφέρεια ανακαλώντας από την ιστορική μνήμη τα συνταρακτικά γεγονότα που συντελέστηκαν από τα αρχαία χρόνια μέχρι πρόσφατα. Οι ηλικίες των ορειβατών κυμαίνονταν μεταξύ 2 και 78 ετών. Η κατασκήνωση και η ανάβαση στο Ξηροβούνι άφησε μια γλυκιά ανάμνηση σε όλους και στους διοργανωτές την ικανοποίηση μιας ακόμα επιτυχημένης δραστηριότητας της διοργάνωσης «Γιορτές Βερμίου 2009» του ΠΟΞ.



ΟΙ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΙΩΤΕΣ ΣΤΗΝ ΣΑΜΑΡΙΝΑ

Με ξεχωριστή επιτυχία και μεγάλη συμμετοχή πραγματοποιήθηκε η ετήσια εκδρομή των Ξηρολιβαδιωτών στην Σαμαρίνα. Η συμμετοχή των χωριανών και φίλων του χωριού ξεπερνώντας κάθε προσδοκία έφθασε στα 90 άτομα με ηλικίες από 5 έως 85 ετών. Η παρουσία της νεολαίας του χωριού ήταν συγκινητική αφού το ένα από τα δύο λεωφορεία συμπληρώθηκε από αυτούς.

Οι εκδρομείς με αρχηγούς την Γ.Γ. Τασούλα Κόγια και τον Αντιπρόεδρο Αναστ. Τυφλίδη ξεκίνησαν από το Ξηρολίβαδο στις 8.15 το πρωί και στις 9 και 30 έκαναν την πρώτη στάση στην πόλη της Κοζάνης με την επίσκεψη των μελών στο υπέροχο λαογραφικό μουσείο της πόλης. Στην συνέχεια κινήθηκε η αποστολή προς την Σαμαρίνα και στις 1 και 30 το μεσημέρι έφθασε στον προορισμό, όπου περίμενε ο πρόεδρος του τοπικού πολιτιστικού συλλόγου Σαμαρίνας Γιώργος Αγορογιάννης. Η περιήγηση στο λαογραφικό μουσείο της κοινότητας, στην εκκλησία της Παναγίας και στο παλιό δημοτικό όπου λειτουργούσε έκθεση ζωγραφικής εντυπωσίασε τους επισκέπτες. Εκεί έγιναν και η καθιερωμένες ανταλλαγές δώρων από το Δ.Σ. του Ομίλου Ξηρολιβάδου και τον Πρόεδρο του Συλλόγου Σαμαρίνας με εκδόσεις του «Αρώματος Ξηρολιβάδου» και το βιβλίο του προέδρου Αναστ. Βασιάδη «Χουάρα Μουσιάτα» δεχόμενοι την έκδοση του βιβλίου για την Σαμαρίνα. Έπειτα όλοι κατευθύνθηκαν στην πλατεία του χωριού για να απολαύσουν τους παραδοσιακούς μεζέδες στα γύρω μαγαζιά. Η αποστολή επέτρεψε αργά το απόγευμα στο Ξηρολίβαδο γεμάτοι από εμπειρίες και εντυπώσεις περιμένοντας την επόμενη εκδρομή



ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΟ

LIDO ≡≡≡≡

ΑΦΟΙ Ν. ΚΟΥΤΟΒΑ

**ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 61 ΤΗΛ. 23310 22174
Β Ε Ρ Ο Ι Α**



**ΧΑΛΒΑΔΟΠΟΙΙΑ ΒΕΡΟΙΑΣ ΣΤ. ΚΑΝΔΥΛΑΣ Α.Ε.
ΤΑΧΙΝΟΧΑΛΒΑΔΟΠΟΙΙΑ**

Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ ΛΑΓΓΙΤΑΣ ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΩΝΤΑΣ ΤΑ ΠΕΥΚΑ

Όπως κάθε χρόνο μετά τον δεκαπενταύγουστο οι γυναίκες του χωριού με οργανωτή τον Π.Ο.Ξ. αναβίωσαν το έθιμο της λαγγίτας στο πανέμορφο πευκοδάσος του χωριού. Χρόνια κρατά το άρωμά της αυτή η δραστηριότητα με όλο και μεγαλύτερη συμμετοχή των γυναικών και κατοίκων του χωριού. Πολλοί φίλοι του χωριού παραβρέθηκαν και αυτοί φέτος στα πεύκα βιώνοντας τον παλμό της παράδοσης και προσφοράς των κατοίκων σε τέτοια κοινωνικά γεγονότα. Στρώθηκαν τα τραπέζια και γέμισαν με όλα τα καλά. Λαγγίτες, πίτες, πίτσες, λουκουμάδες, κουρκουμπίνια, καφέδες, αναψυκτικά κ.ά. γεύθηκαν οι παρευρισκόμενοι και μαζί με την συνοδεία δημοτικών ασμάτων διασκεδάσαν μέχρι το βράδυ αποχαιρώντας μ' αυτόν τον τρόπο για άλλη μια χρονιά στο τέλος του καλοκαιριού το όμορφο πευκοδάσος.




HELIOS®

απ' έξω εμφάνιση... από μέσα άνεση

ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ: ΠΛΑΓΙΑΡΙ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ Τ.Κ. 57500
ΤΗΛ.: 23920 23161-4 FAX 23920 24831

ΜΕ ΓΛΕΝΤΙ ΚΑΙ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΗΣΑΝ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΟΙ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΙΩΤΕΣ

Σε ένα ύμνο αγάπης και νοσταλγίας προς το Ξηρολίβαδο αλλά και αγωνιστικής συσπείρωσης εναντίον της απειλούμενης περιβαλλοντικής καταστροφής του Βερμίου από τις επιχειρούμενες λατομικές δραστηριότητες, εξελίχθηκε το γλέντι του αποχαιρетиσμού στο οποίο συμμετείχαν με ενθουσιασμό τέσσερις τουλάχιστον γενεές Ξηρολιβαδιωτών και φίλων του χωριού. Στο γλέντι που κατά παράδοση διοργάνωσε ο ΠΟΞ, πρωταγωνίστησαν τα παιδιά του χωριού που ανέδειξαν τα φυσικά τους καλλιτεχνικά ταλέντα και τις εμπνεύσεις τους, κάτω από τον θαυμάσιο έναστρο ουρανό της ξηρολιβαδιώτικης κοιλάδας. Το αηδόνι του Βερμίου ο Γιώργος Μανέκας με το παραδοσιακό συγκρότημα του Δημήτρη Παράσχου ερμήνευσαν με τον μοναδικό τους τρόπο γνωστά και αγαπημένα τραγούδια του τόπου ενθαρρύνοντας όλους να συμμετάσχουν ενεργά στο γλέντι. Η βραδιά ξεκίνησε με τα παιδιά του χωριού τα οποία ερμήνευσαν με επιτυχία γνωστά σύγχρονα τραγούδια. Τους νεαρούς καλλιτέχνες οργάνωσε και παρουσίασε η Δήμητρα Κουτόβα ενώ συνόδευσε μουσικά με την κιθάρα του ο γνωστός Ξηρολιβαδιώτης καλλιτέχνης Δημήτρης Πίκος.

Μετά την παρουσίαση των παιδιών ο χοροδιδάσκαλος του Ομίλου καθηγητής Γιάννης Τσιαμήτρος παρουσίασε τα χορευτικά συγκροτήματα του χωριού που με την εμφάνισή τους προκάλεσαν αυθόρμητα χειροκροτήματα και κάλεσαν στην συνέχεια όλον τον κόσμο να μπει στον χορό. Κορυφαία στιγμή του γλεντιού ήταν το τσάμικο που με μεγαλοπρέπεια και συγκίνηση χόρεψε αναβιώνοντας 93 χρόνια ξηρολιβαδιώτικης ιστορίας και παράδοσης, ο πρεσβύτερος του Ξηρολιβαδίου Μήτρης Τσαμήτρος. Σημαντική υπήρξε και η σύντομη παρέμβαση τοπικού μουσικού σχήματος που παρουσίασε τα τραγούδια «Ξηρολίβαδο» και «Σαμαρίνα».



Στην αρχή της εκδήλωσης χαιρετισμό και ευχές για καλό φθινόπωρο απηύθυνε εκ μέρους του Πολιτιστικού Ομίλου ο Πρόεδρος Τάσος Βασιιάδης. Ο Πρόεδρος του Ομίλου αναφέρθηκε στον αγώνα που ανέλαβε ο ΠΟΞ για την διαφύλαξη του Ξηρολιβάδου και του Βερμιού από τον κίνδυνο εγκατάστασης του υπερλατομείου και κάλεσε όλους του Ξηρολιβαδιώτες και τους φίλους του χωριού να συμμετάσχουν στην προσπάθεια. Οι Ξηρολιβαδιώτες και οι φίλοι του χωριού που γέμισαν τον χώρο του πάρκου, είχαν την ευκαιρία να γλεντήσουν απολαμβάνοντας και γευστικά το γλέντι, με τον Βασίλη Χασιώτη να αναπτύσσει το ψηστικό του ταλέντο και τους Βασίλη Αράβα, Γιώργο Γεωργίου, Νίκο Μιχαηλίδη, Τέλη Παπαθεοφίλου, Στέργιο Παπαντωνίου και Τόλη Τσιαμήτρο, να υπερβαίνουν εαυτούς για να σερβίρουν και να εξυπηρετήσουν όλον τον κόσμο. Το γλέντι ολοκληρώθηκε τις πρωινές ώρες με τις ολόθερμες ευχές για καλό χειμώνα από όλους.

Ο ΠΟΞ ευχαριστεί δημόσια για τις χορηγίες τους στην εκδήλωση, τους Χρήστο Μπίκα (ΕΜΠΟΡΙΑ ΚΡΕΑΤΩΝ), Γιάννη Γαλλίκα (ΕΜΠΟΡΙΑ ΚΡΕΑΤΩΝ), Βασίλη Γιάτρα (ΕΜΠΟΡΙΑ ΚΡΕΑΤΩΝ), Γιάννη Χασιώτη (ΕΜΠΟΡΙΑ ΠΟΤΩΝ), Γιάννη Καραλάγκο (ΕΜΠΟΡΙΑ ΚΑΡΒΟΥΝΩΝ), Μπάμπη Ιωσηφίδη (ΕΜΠΟΡΙΑ ΟΠΩΡΟΛΑΧΑΝΙΚΩΝ), και Κώστα Χονδραντώνη (ΑΡΤΟΠΟΙΪΑ). Επίσης ευχαριστεί όλους που με την συμμετοχή τους στο αποχαιρετιστήριο γλέντι συντέλεσαν στην διατήρηση ακόμα μία παράδοσης του Ξηρολιβάδου και ενίσχυσαν το ειδικό ταμείο για τον αγώνα κατά της εγκατάστασης του υπερλατομείου στο Βέρμιο.



ΛΑΪΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Με μεγάλη συμμετοχή των κατοίκων του Δημοτικού Διαμερίσματος αλλά και εκπροσώπων του Δήμου Βέροιας πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 19 Αυγούστου η λαϊκή συνέλευση στο Ξηρολίβαδο. Στη διαδικασία εκτός από τη Δήμαρχο Βέροιας συμμετείχαν από την πλευρά του Δήμου, ο Αντιδήμαρχος Δημ. Διαμερισμάτων και Τεχνικών κ. Δημήτριος Δάσκαλος, ο Αντιδήμαρχος Παιδείας κ. Νικόλαος Μαυροκεφαλίδης, ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών κ. Παύλος Παυλίδης, ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Νικόλαος Τσιαμήτρος και ο Πρόεδρος του Δ. Σ. της ΔΕΥΑΒ κ. Αντώνιος Τσιάρας.

Η Δήμαρχος Βέροιας κ. Χαρίκλεια Ουσουλτζόγλου Γεωργιάδη εξέφρασε της ευχαριστίες της προς τους κατοίκους του Δημοτικού Διαμερίσματος για την προθυμία και τη συνεργασία που έχουν με το Δήμο της πόλης όλα αυτά τα χρόνια. Εξήρε ιδιαίτερα την καλή συνεργασία που έχουν με το Δήμο ο Πρόεδρος κ. Αναστάσιος Βασιιάδης και τα μέλη του Πολιτιστικού Ομίλου Ξηρολιβάδου (ΠΟΞ) και τους ευχαρίστησε για τις εποικοδομητικές τους προτάσεις. Υποστήριξε την άποψη πως το χωριό δεν χρειάζεται θεαματικές αλλαγές, αλλά προσεκτικά μελετημένες παρεμβάσεις, οι οποίες θα διατηρούν τον ορεινό χαρακτήρα του τόπου και τη φυσική ομορφιά και ηρεμία του τοπίου. Ενημέρωσε τους κατοίκους πως τοποθετήθηκε ο αναμεταδότης μέσω του οποίου οι κάτοικοι μπορούν πλέον να παρακολουθούν τα τηλεοπτικά προγράμματα, ενώ το έργο συμπληρώθηκε και από αντικεραυνική προστασία, προς αποφυγή προβλημάτων. Ετοιμάζονται από το Δήμο οι μελέτες για την κατασκευή των μονοπατιών των σκαλόδρομων, τη συντήρηση και ανάδειξη των πηγαδιών, όπως και για την ανάδειξη της περιοχής «Μπάρα». Μελέτη ακόμη γίνεται για μια ασφαλή και λειτουργική ποδηλατοδιαδρομή. Τους ενημέρωσε για τη συνεργασία της ΔΗΚΕΑΠ του



Δήμου Βέροιας με τον ΠΟΞ και το Δασαρχείο, με στόχο την έως την 10η Σεπτεμβρίου ολοκλήρωση του μονοπατιού «ΔΟΞΑ Ι». Με την ολοκλήρωση του έργου αυτού θα τοποθετηθεί μεγάλη πινακίδα στην οποία θα χαρτογραφείται ο ορεινός όγκος και οι μελλοντικές υπό διαμόρφωση διαδρομές, δημιουργείται κιόσκι παρατηρητήριο, παγκάκια, διαδρομή για ιππείς, περιπατητές και ποδηλάτες. Εξετάζεται ακόμη η προοπτική σύνδεσης του Δημ. Διαμερίσματος με την Καστανιά και το Σέλι. Στην συνέλευση όμως κυριάρχησε το θέμα της εκμετάλλευσης λατομικού χώρου, έκτασης 540.975 στρεμμάτων στη θέση Ξηρολίβαδο του Δ.Δ. Κουμαριάς του Δήμου Βέροιας από την εταιρία «ΟΜΥΑ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.», που γνωστοποίησε ο Πρόεδρος του ΠΟΞ κ. Αναστάσιος Βασιιάδης. Το ζήτημα δημιουργήθηκε έπειτα από την κοινοποίηση της Κοινής Υπουργικής Απόφασης Υ.Π.Ε.ΧΩ.Δ.Ε., ΥΠ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ και ΥΠ. ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ, σύμφωνα με την οποία εγκρίθηκαν οι περιβαλλοντικοί όροι για την εκμετάλλευση λατομικού χώρου, βιομηχανικού ορυκτού (ανθρακικού ασβεστίου) στην παραπάνω τοποθεσία. Το θέμα θεωρήθηκε ιδιαίτερα σοβαρό με σαφείς προεκτάσεις στο περιβάλλον και τους κατοίκους της περιοχής και ζητήθηκε η εκ νέου συμπαράσταση του Δήμου Βέροιας.



ΣΥΣΚΕΨΗ ΦΟΡΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΥΠΕΡΛΑΤΟΜΕΙΟ

Σύσκεψη πολιτικών και κοινωνικών φορέων πραγματοποιήθηκε στην έδρα του Πολιτιστικού Ομίλου Ξηρολιβάδου, με αφορμή την Κοινή Υπουργική Απόφαση που ενέκρινε τους περιβαλλοντικούς όρους για την δημιουργία λατομείου από την εταιρεία ΟΜΥΑ ΕΛΛΑΣ Α.Ε. στην περιοχή. Ο Πολιτιστικός Όμιλος Ξηρολιβάδου συγκάλεσε την χθεσινή σύσκεψη στην οποία συμμετείχαν οι βουλευτές Μιχάλης Χαλκίδης και Λάζαρος Τσαβδαρίδης, ο Νομάρχης Ημαθίας Κώστας Καραπαναγιωτίδης, ο πρόεδρος της ΤΕΔΚ Ημαθίας Κώστας Καρέλης, η Δήμαρχος Βέροιας Χαρούλα Ουσουλτζόγλου και ο πρόεδρος του ΠΟΞ Τάσος Βασιιάδης, ενώ παρέστησαν εκπρόσωποι τοπικών φορέων και συλλόγων, εκπρόσωποι κομμάτων, Νομαρχιακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι, καθώς και αρκετοί κάτοικοι του Ξηρολιβάδου.



Από τη συζήτηση και τις τοποθετήσεις των ανωτέρω για τις ενέργειες που πρέπει να ακολουθούν, κοινή άποψη ήταν ότι θα πρέπει να εξεταστεί το θέμα από νομικής πλευράς, καθώς όπως αναφέρθηκε, υπάρχουν πολλά νομικά «πατήματα» για να ακυρωθεί η Κοινή Υπουργική Απόφαση, ενώ ανακοινώθηκε ότι εντός των επομένων ημερών θα πραγματοποιηθεί από επιτροπή, που θα απαρτίζεται από τοπικούς πολιτικούς φορείς και τους τοπικούς βουλευτές, συνάντηση με τον Υπουργό ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ. Γιώργο Σουφλιά, όπου θα του κατατεθούν νομικά και πολιτικά επιχειρήματα ώστε να ανακληθεί η απόφαση.

Πέρα όμως από τις προτάσεις που κατατέθηκαν για την άμεση αντίδραση στο ζήτημα, ακούστηκε και η πρόταση από το μέλος της Ελληνικής Ορνιθολογικής Εταιρείας κ. Φ.Αργυρίου, να τεθεί όλος ο ορεινός

όγκος του Βερμίου υπό οικολογική προστασία, μέσα από το πρόγραμμα NATURA.

Συμπερασματικά, σύμφωνα με τα όσα αναφέρθηκαν κατά τη χθεσινή σύσκεψη, η μελέτη περιβαλλοντικών όρων που κατέθεσε η ΟΜΥΑ ΕΛΛΑΣ Α.Ε. έχει πολλά τρωτά σημεία, τα οποία και θα κατατεθούν, είτε στον Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ είτε στο Συμβούλιο της Επικρατείας, όπου προσέφυγε ο Δήμος της Βέροιας ήδη και ζητά την ακύρωση της ΚΥΑ για τους περιβαλλοντικούς όρους.



ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΟ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΓΙΑ ΤΟ ΥΠΕΡΛΑΤΟΜΕΙΟ ΤΗΣ ΟΜΥΑ



Τη Δήμαρχο Βέροιας Χαρούλα Ουσουλτζόγλου επισκέφθηκε στο γραφείο της, μετά τη Λαϊκή Συνέλευση, ο Πολιτιστικός Όμιλος Ξηρολιβάδου.

Ο Πρόεδρος του Αναστάσιος Βασιιάδης εξέφρασε τις ευχαριστίες του εκ μέρους του Ομίλου, για την ουσιαστική βοήθειά της στην προσωρινή έστω αναστολή της Κοινής Υπουργικής Απόφασης των Υπουργείων ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ., ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ.

Είναι γνωστό ότι η απόφαση αυτή αφορούσε την εκμετάλλευση λατομικού χώρου έκτασης 540,975 στρεμμάτων στην περιοχή Ξηρολιβάδο του Δ.Δ. Κουμαριάς του Δήμου Βέροιας, από την εταιρεία «ΟΜΥΑ ΕΛΛΑΣ Α.Ε». «Είναι ευχάριστη αυτή η εξέλιξη αφού μας δίνει χρόνο για να συντονίσουμε τις ενέργειές μας» δήλωσε ο Πρόεδρος του Π.Ο.Ξ. Παράλληλα ο κ. Βασιιάδης κοινοποίησε στη Δήμαρχο, ένα νέο υπόμνημα διαμαρτυρίας για το ίδιο θέμα, που ετοίμασε ο Όμιλος, με αποδέκτες τον Πρωθυπουργό και τους συναρμόδιους Υπουργούς.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης στο πλαίσιο των περαιτέρω ενεργειών του Δήμου με στόχο την τελική επιτυχή ακύρωση ή αναστολή της Κ.Υ.Α., η Δήμαρχος πρότεινε να πραγματοποιηθεί και νέα ευρεία σύσκεψη παρουσία και των Βουλευτών του Νομού.

[McOza]
lounge all day
Μητροπόλεως 40 Βέροια, Τηλ.: 2331 067333

Ιδιωτικό ΚΤΕΟ Βέροιας
κάνει την υποχρέωση επίθυμια
...πρώτο
...καλύτερο
...φθηνότερο
ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ
Τηλ. 2331043333
Internet | www.kteover.gr

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΑΣΩΣΗ ΤΟΥ ΒΕΡΜΙΟΥ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ



Ο Πολιτιστικός Όμιλος Ξηρολιβάδου ενημερώνει ότι ο αγώνας για την διάσωση του Βερμίου συνεχίζεται, πράγμα το οποίο επισημαίνεται με την ανάρτηση μεγάλων πανώ σε εμφανή σημεία της περιοχής και την ανάρτηση νέας επικαιροποιημένης διαδικτυακής διαμαρτυρίας στην ιστοσελίδα του ΠΟΞ. Καλούνται όλοι οι φίλοι του Ξηρολιβάδου να επισκεφθούν την ιστοσελίδα www.xirolivado.gr και να συμμετάσχουν στην δικτυακή έκκληση για την διάσωση του Βερμίου.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΔΗΜΑΡΧΟ ΚΑΙ ΤΟΝ ΠΟΞ



Με πρωτοβουλία της δημάρχου έγινε κοινή συνάντηση βουλευτών και Δ.Σ. του ΠΟΞ στο δημαρχείο μετά την εκλογή της νέας κυβέρνησης, με σκοπό την νέα πορεία των ενεργειών για την ακύρωση της ΚΥΑ και την ανατροπή της υφιστάμενης κατάστασης. Παρόντες ήταν οι Βουλευτές Σιδηρόπουλος Τάσος, Γικόνογλου Θανάσης και Άγγελος Τόλκας, η Δήμαρχος Βέροιας Χαρούλα Ουσουλτζόγλου, ο Δημοτικός Σύμβουλος Τσιαμήςτρος Νίκος, ο Νομικός Σύμβουλος του

Δήμου Βέροιας Παπαστεργίου Γιώργος και το Δ.Σ. του Ομίλου, Το κλίμα της συνάντησης ήταν συναινετικό και αποφασίστηκε να γίνει συνάντηση των φορέων στο Υπουργείο στην Αθήνα προκειμένου να κατατεθεί φάκελος με όλα τα στοιχεία της υπόθεσης αφού συμπληρωθεί και διαμορφωθεί ανάλογα με φροντίδα του ΠΟΞ.

ΚΡΙΣΙΜΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΥΠΕΡΛΑΤΟΜΕΙΟ ΣΤΟ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟ

Σύσκεψη με τον Υφυπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής Θάνο Μωραΐτη για το ζήτημα που έχει προκύψει σχετικά με την επιχειρούμενη εγκατάσταση υπερλατομείου στην περιοχή του Ξηρολίβαδου πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 27-11-2009 στην Αθήνα μετά από πρωτοβουλία που ανέλαβε ο Βουλευτής Ημαθίας Τάσος Σιδηρόπουλος με την συμμετοχή επίσης των Βουλευτών Θανάση Γικόνου και Άγγελου Τόλκα, του Αντιδημάρχου Βέροιας Δημήτρη Δάσκαλου και αντιπροσωπείας του Πολιτιστικού Ομίλου Ξηρολίβαδου που αποτέλεσαν ο Πρόεδρος Αναστάσιος Βασιιάδης και ο Νομικός Σύμβουλος του ΠΟΞ Γιώργος Γεωργίου. Λόγω κωλυμάτων δεν μπόρεσαν να συμμετάσχουν ο Βουλευτής Μιχάλης Χαλκίδης και ο Νομάρχης Κώστας Καραπαναγιωτίδης οι οποίοι δήλωσαν εκ νέου την θέση τους κατά της εγκατάστασης του υπερλατομείου και τάχθηκαν αλληλέγγυοι στον αγώνα της τοπικής κοινωνίας, καθώς και η Δήμαρχος Βέροιας Χαρούλα Ουσουλτζόγλου που εκπροσωπήθηκε από τον Αντιδήμαρχο Δ. Δάσκαλο. Κατά την σύσκεψη αναπτύχθηκε στον Υφυπουργό η απόλυτη αντίθεση την κοινής γνώμης της ευρύτερης περιοχής, των φορέων και των αυτοδιοικητικών Αρχών απέναντι στην επιχειρούμενη εγκατάσταση του υπερλατομείου.

Ο Βουλευτής Τ.Σιδηρόπουλος επισήμανε την σοβαρότητα του ζητήματος το οποίο αφορά ολόκληρη την περιοχή του Βερμίου και την Ημαθία γενικότερα, καθώς η εγκατάσταση ενός τόσο μεγάλου λατομείου απειλεί να προκαλέσει την υποβάθμιση της ευρύτερης περιοχής, επιφέροντας ανυπολόγιστη οικολογική καταστροφή και τεράστιες δυσμενείς επιπτώσεις στο φυσικό και το ανθρωπογενές περιβάλλον της περιοχής.

Ο Βουλευτής Θ.Γικόνου επανέλαβε την συμπαράστασή του στον αγώνα για την διαφύλαξη του φυσικού περιβάλλοντος του Βερμίου και δεσμεύτηκε να φέρει το ζήτημα στην αρμόδια επιτροπή στην οποία μετέχει.

Ο Βουλευτής Α.Τόλκας επισήμανε την συμμετοχή του σε όλες τις κινητοποιήσεις της τοπικής κοινωνίας για το επίμαχο ζήτημα και ζήτησε την πολιτική διεκπεραίωση του ζητήματος στα πλαίσια της συνολικής ήπιας αγρο-οικοτουριστικής ανάπτυξης του Βερμίου.

Ο Αντιδήμαρχος Δ. Δάσκαλος αναφέρθηκε κυρίως στην προσφυγή του Δήμου Βέροιας στο ΣτΕ, προκειμένου να ακυρωθεί η Κοινή Υπουργική Απόφαση που ενεργοποιούσε την εγκατάσταση του υπερλατομείου και επισήμανε την επιτυχία της έκδοσης προσωρινής διαταγής αναστολής της ΚΥΑ, που εξασφαλίζει τον αναγκαίο χρόνο προκειμένου να δοθεί πολιτική λύση στο ζήτημα.

Ο Πρόεδρος του ΠΟΞ Α.Βασιιάδης ενημέρωσε τον Υφυπουργό για το ιστορικό του ζητήματος αναφερόμενος στο μοναδικής αξίας φυσικό περιβάλλον του Βερμίου και στις ανεκτίμητες πνευματικές, ιστορικές, πολιτιστικές και οικολογικές παραδόσεις της περιοχής. Πρόβαλε δε το αίτημα για ανάκληση της επίμαχης ΚΥΑ και την ένταξη της περιοχής σε ειδικό νομικό καθεστώς προστασίας.

Τέλος ο νομικός σύμβουλος του ΠΟΞ Γ.Γεωργίου παρουσίασε και επέδωσε στον Υφυπουργό τον εμπεριστατωμένο και εμπλουτισμένο με όλα τα σχετικά στοιχεία φάκελο που ετοιμάστηκε με επίπονη εργασία και ευθύνη του Ομίλου, αναπτύσσοντας το νομικό πλαίσιο που υφίσταται γύρω από το όλο ζήτημα.

Ο κ. Θ.Μωραΐτης κατά την διάρκεια των τοποθετήσεων των επισκεπτών έκανε διευκρινιστικές ερωτήσεις εις απάντηση των οποίων παρατέθηκαν πρόσθετα στοιχεία. Ο Υφυπουργός δήλωσε εντυπωσιασμένος από την κινητοποίηση της τοπικής κοινωνίας και την συμμετοχή σε αυτή των Βουλευτών και των αυτοδιοικητικών Αρχών, επισημαίνοντας την δυναμική που δημιουργείται προκειμένου να δοθεί πολιτική λύση στο πρόβλημα. Ζήτησε δε τον αναγκαίο χρόνο προκειμένου να μελετήσει τα στοιχεία του φακέλου και να προχωρήσει στις αναγκαίες ενέργειες.



ΤΟ ΜΟΝΟΠΑΤΙ ΔΟΞΑ 1 ΣΤΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΤΕΤΡΑΚΙΝΗΣΗ

Ένα τρισέλιδο αφιέρωμα στο Ξηρολίβαδο, με αφορμή το νεοχαραγμένο περιπατητικό μονοπάτι Δόξα 1, κάνει το πανελλήνιο περιοδικό «4κίνηση» στο τεύχος 49 του Δεκεμβρίου. Προβάλλει τα ιστορικά στοιχεία του τόπου και δίνει πληροφορίες για το φυσικό περιβάλλον και τον τρόπο που μπορεί να επισκεφτεί κάποιος την περιοχή μας.

Ιδιαίτερη μνεία κάνει για τον Πολιτιστικό Όμιλο του χωριού και την προσπάθεια των ανθρώπων του συμβουλίου για ανάδειξη του φυσικού πλούτου και της πολιτιστικής κληρονομιάς της περιοχής. Αφορμή του δημοσιεύματος όπως αναφέραμε ήταν η δημιουργία του μονοπατιού Δόξα 1, που με εισήγηση του Π.Ο.Ξ. και τις ουσιαστικές ενέργειες του προέδρου Μ. Τρανιδή και των στελεχών της Δ.Η.Κ.Ε.Α.Π.Π. του δήμου Βέροιας ολοκληρώθηκε. Ένας άνεμος ήπιας περιβαλλοντικής ανάπτυξης του ανατολικού Βερμίου άρχισε να πνέει και αυτό να γίνεται ορατό και εκτός συνόρων της περιοχής μας.

**ΒΕΡΜΙΟΝ
ΟΡΟΣ
ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟ**

**ΔΗ.Κ.Ε.Α.Π.Π.
Δήμου Βέροιας**

ΠΡΟΣΒΑΣΤΟ, ΠΕΖΙΜΟΡΕΙΑ, ΠΗΛΑΣΙΑ, ΟΡΕΙΝΟ ΤΡΕΞΙΜΟ
ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

www.kambasystem.gr

ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΓΙΑ ΤΟ 4Χ4

4ΚΙΝΗΣΗ MAG

ΥΕΤ

ROCK CRAWLER ΑΠΟ
ΕΠΗΛΗΝΙΚΑ ΧΕΡΙΑ

**ΟΒΕΛΙΣΤΗΡΙΟ
ΓΙΑΛΟΥΣΑ**

Μητροπόλεως 28 & Π. Ιωακείμ (γωνία)
Τηλ. παραγγ. 2331 0 27200

www.kambasystem.gr kambasystem@yahoo.gr

ΑΦΟΙ ΚΑΜΠΑ

KAMBA SYSTEM

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ ΣΥΝΘΕΤΙΚΑ ΚΟΥΦΩΜΑΤΑ

**ΩΣΡΑΚΙΣΜΕΝΕΣ
ΠΟΡΤΕΣ**

aluplast

Γιώργος Καμπάς κιν. 6974879644

ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ: ΤΗΛ. 2331061002 / FAX: 2331091239

SUPER MARKETS

αρβανιτιδης

συμφέρει!!!!